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EGYETERTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 7. 8Z.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himeö-utcea 1. u,
ííf<;,r:v'‘ íPi hová az előfizetési pénzek küldendők.
V TAR,.. /

Az álriadó.
Riadót fajnak. Mozgósítási bárczákkal 

zavarják családok nyugalmát. Allarmirozva 
van fél Magyarország, a másik fele pedig 
idegesen kapkod a hírek után, várja, hogy 
felrázzák kínos vergődéséből.

Néhány ezred mozgósítása és mily 
játéka a tévedéseknek és következteté­
seknek !

A lapok hazafias hallgatásra utalvák, 
a készülődések sürü ködbe burkolvák; 
Berlinben békebizgató kougressus ; Bécs- 
ben nagy képű titkolódzás; a grániczon 
muszkaérzelmü tábornokok ; Magyarorszá­
gon tévelygés, gyállítgatások és zavar: 
egy habozó politika háromszázados chaosá- 
ban felfordult világa az érzelmeknek, vá­
rakozásoknak és történteknek.

És ezt nevezik actiónak.
Nincsenek előléptetések; nincsen álta­

lános mozgósítás; Oroszország Galiczia 
felől csak a financzokat működteti; a mo­
narchia haderejének vezetésében semmi 
változás; Dalmatia és Horvátországban 
nagy katonai parádéra gyűjtik össze a tar­
talékosokat ; a bosnyák menekülteket rög­
tön ítélő bíróság tereli össze, hogy átszál­
lítsa a határon! Anglia külön egyezkedik 
s a walesi herczeggel keresztet vet a 
„mindig elkéső Ausztriára“ ; Törökország 
gyanús szemeket mereszt a házkerités 
alatt ólálkodó seregekre: egy „birodalom“, 
mely szemfényvesztést űz befelé, s foszto­
gatásra készül kifelé.

És ezt nevezik actiónak.
A hivatal-szoba asztalától, a műhely 

szerszámától, az arató sarlótól, jegyesi gyű­
rűtől, hitvesi ágytól fegyver alá szólítják 
nehány ezred besorozott katonáját; három 
hadosztály mozgósított zászlója alá hívják 
be polgári kötelességétől, a kit az [avatás, 
eskü és rendelet kötelez ; apák, anyák, nők 
és gyermekek megdöbbenve és aggódva 
néznek az események elé: ime egy nem­
zet felelős kormánya, a mely államot, tár­
sadalmat, foglalkozást és tűzhelyet zavar 
meg, s erre a három szóra nem ad felvi­
lágosítást : ki ellen és miért ?

És ezt nevezik actiónak.
A külügyi politika ma a kongressus 

napján sem tudja mit akar, mi a ezé Íja, 
mily horderejűek intézkedései; a nagyha­
talom, mely a nemzetközi tanács zöld asz­
talához megy kétes programmal, járdakopta- 
tói henczegéssel, orv vadászhoz illő fegyver­
zetben ; egy kormány, melynek szándékai 
gúnyt és kaczajt keltenek; egy katonai status, 
melynek dupla zsold az istene és elszige­
telve megy a kongressusra; egy eladóso­
dott monarchia, mely kölcsönt vesz, meg­
ingatja a hitelt, megbomlasztja az ipart 
és kereskedelmet, hogy a közvélemény 
egyhangúságával elitéit és kárhoztatott po­
litikát ezredévekre szóló csalással csenje 
keresztül.

És ezt nevezik actiónak.
Szörnyű visszaélés nemzetek hitével, 

családok nyugalmával, a politikai becsüle­
tességgel, a közállapotok siralmasságával, 
a józan ész által diktált érdekekkel! E 
visszaélés, mint iszonyú raffineriával ki­
módolt terv, melynek végrehajtása mil­
liókba kerül, bontakozik ki előttünk.

Honnan vegyük a hidegvért e pél­
dátlanul alávaló politika igazi czélzatai- 
nak ostorozó jellemzéséhez ? Mert mióta a 
világ áll, s népek pénzével és vérével ha­
talmak rendelkeztek, ily utolsó izig me- 
phistói ördöngösséggel kicsinált nemzet- 
ellenes politikával nem ültették fel az or­
szágokat.

A bolonditás mestersége aprólékos­
ságig kiíiczamitott éllel készíti itt elő a 
csapdát; a csalás tudományos készültség­
gel hajszál! vékonyságú rugókkal működ­
teti gépezetét; a legnemesebb eszmék, a 
legmagasztosabb czélok a kormányzati ér­
dekek vakságával töretnek kerékbe; s 
mindez annak látszatával, hogy nagy ese­
ményektől terhesnek és világraszóló ered­
ményektől gazdagnak tüntetik fel a poli­
tika napi jelenségeit.

E jelenségek között legizgatóbban és 
legzavarólag hat a részleges mozgó­
sítás, mely sújt családokat, sújtja a pénz­
ügyeket, sajtja közgazdaságunkat s ugyan 
akkor elárulja közérdekeinket. Senki sem 
tudja miért, senki sem bizonyos meddig; 
egyik megkapta a behívót, másik várja a 
behívást ; van szóbeszéd, van tervezgetés, 
van bizonytalanság: csak hit, bizalom és 
lelkesedés nincs sehol.

Vivtak-e igy még valaha igazi nép- 
káborut ? Van-e eszély és igazság oly moz­
gósításban, mely színfalat állít fel Erdély­
ben drága pénzen, sok munkás kéz igény- 
bevételével hogy ennek szinfalhasogató ko­
médiája alatt csak úgy találomra kirendelt 
hadosztályok behívott munkás kezeivel men­
jenek kirabolni és meghódítani kopár bér­
ezek vadonat tartományait?

S mégis úgy van ! Hiába volt min­
den tiltakozás, hiába minden határozat; a 
bécsi politika megmásíthatatlan következe­
tességgel tör annak keresztülvitelére, a 
mit a nemzet megmásithatlanul elitéit. 
Csupán fogásait, csupán eszközeit másítja 
meg, s egyszer saját szakállára, majd 
Oroszország álellenzése mellett, most Eu­
rópa megbízásából szeretné a részleges 
mozgósítás tényével félrevezetett nép véle­
ményében támadt zavaroson át végrehaj­
tani az egyhangúlag elitéit tervet.

Érdemes-e ezért családok nyugalmát 
felzavarni és a tönk szélén álló nemzetet 
felesleges áldozatokba keverni ? Hiszen, ha 
már annyira rajta csüggnek a monarchia 
végromlását okozó terv végrehajtásán: ám 
erőszakolják azt keresztül a fegyver alatt 
álló véderő leinditásával. Bosnyák ingyen- 
élők kíséretéül untig elég a „dupla lénung, 
nincs veszély“ akti ójára a meglevő had­
keret, minek allarmirozzák csupa merő bo- 
londitásul e nemesebb Megrázkódtatásra 
méltó nemzetet. Hiszen, ha komoly s 
muszkaellenes actióra szóllilanák fegyverre 
az ország tartalékosait, minden érzés, min­
den gondolat a nemzeti lét megvédésének 
villanyos lelkesedésétől válnék itassá, hogy 
az anyák fiaikat, a nők férjeiket küldjék a 
gyűlölet hosszú és életösztön szenvedélyei­
nek izomfeszitő viharában győzni vagy 
meghalni.

De a mi készül, az nem muszkaelle­
nes háború, az a rutul megcsalt közvéle­
mény rovására és megterhcltetésévcl járó 
részleges mozgósítás részleges aktiója. 
Nem egyébb az, mint az az esetről esetre 
dolgozó félkegyelmű politika rég megkö­
tött terhes szerződésének szurony villogás 
és puskapor szagoltatás mellett való beig- 
tatása. Katonai dobszó és trombitaharsogás 
altatják majd a nép összekavart lelkiisme­
retét, s e lelkiismereti tévelygésbe elte­
metik a panaszt és óvást.

A íeketesárga zászló alá hivott ez- 
redek legénysége indul a határra, hogy 
az egész ország eszméinek és érzelmei­
nek bizonytalankodása és nyugtalanko­
dásai között a Bulgáriában ellenséges 
várakat emelő orosz hatalom túltengő bi­
rodalmi vasöve mellett az Albrecht főher- 
czeg által kicsinált kárpótlásul a felosztott 
ruha legrongyosabb darabjára rásüssék a 
mi akaratunk bélyegét.

Azontúl Magyarország földabroszára 
van dobva aknáival, csóváival, osztozko­
dási mértékével a keleti kérdés. Addig is 
azonban „hazafiasán“ merüljünk hallga­
tásba a készülődések és erődítések felett, 
mert még rósz néven találja venni a 
muszka, pedig isten és a nálánál közelebb 
levő czár látja e kormány lelkét, hogy 
„hazafiasán“ nem a muszkát csalja álria­
dójával Verhovay Gyula.

Budapest, junius 18.
Az „Ellenőr“ a maga buzgalmában már 

ugyancsak hévvel vágja a kormány alatt a iát. 
Azon czikkre vonatkozólag, mely lapunk tegnapi 
számában a közoktatás rendezésének ügyében meg­
jelent, szemünkre veti, hogy annak állításai légből 
kapottak, s hogy a mennyiben az enquete határo­
zatai eddi gélé sehol közölve nem lettek, az egész 
czikk csak „ismeretlenben való találgatás.“ Erre 
nézve megjegyezzük, hogy elég szomorú, mikor az 
egész közönséget nagyon is közelről érdeklő kér­
désekben sem kapni meg a kormány részéről 
a kellő tudósítást, s már a tanügyi rende­
leteket is titkos ukázok alakjában adják ki, 
mint a népgyülések tárgyában kiadott rende­
lettel történt. Az „Ellenőr“ azonban csende­
sen megnyugszik, akár mik legyenek is az emlí­
tett határozatok, hiszen ha egyszer rendelet alak­
jában megjelennek, úgy is az „Ellenőr“ tiszte lesz 
azokat egekig magasztalni. Azaz, hogy bizony az 
„Ellenőr“ hangján is olyas valami látszik, mintha 
semmikép nem akarna annak hitelt adni, hogy a 
közlöttűk adatok valók. Pedig fájdalom, valóknak 
kell azokat újból is nyilvánítanunk. S midőn lap­
társunk oly fitymáló modorban roszul értesültséget 
vet szemünkre, elárulja egyszersmind, hogy a dolog 
felől egyáltalán nincs informálva. Egy szuszra 
ugyanis a mondottakkal feldicséri dr. Fodor 
József egyetemi tanár felszólalását. Csakhogy Fo­
dor felszólalásának érve épen abban áll, hogy: „az 
orvostanuló a jelenlegi tanrendszer mellett kényte­
len fölötte sok időt természetrajzi s természettudo­
mányi ismeretek beszerzésére fordítani, minthogy a 
gymnásiumban nem volt eléggé alkalma ezeket el­
sajátítani.“ Ebből kifolyólag Fodor azt sürgeti, 
hogy a gymnásiumban a természettudományok ta­
nulmányozására több idő forditassék, s hogy a be­
rendezés mikéntjét illetőleg kérdeztessenek meg az 
orvosi tanítás szaktestületei. Ámde a kormány 
evvel ellenkezőleg minden szakférfiút az enquette- 
böl kizárt, s épen a természettudományokat szorí­
totta ki az alsóbb osztályokból egészen. Hogy ho­
gyan lehet aztán egyszerre a kormány, elhatározá­
sát, meg dr. Fodor nyilatkozatát magasztalni, ahhoz 
kulcsot csak az Ellenőrnél divatos logika nyújthat.

Budapest, jueius 13.
Távol lévén a fővárostól, csak most 

értesültem a felől, hogy több lap akként 
említette fel a „Független Hírlap“ keletkezé­
sét, mintha az uj lapot az országgyűlési függet­
lenségi párt hozta volna létre, mint jö­
vendőbeli orgánumát. Félreértések el­
hárítása végett szükségesnek tartom köz­
tudomásra hozni, hogy a függetlenségi- 
párt, mint ilyen, egy u j organ u m 
létrehozása iránt nem intéz­
kedett.

Budapesten, junius 13-án 1878.
M o c s á r y L a j o s,

az országgyűlési függetlenségi kör elnöke.

A főrendiház holnap junius 14-én dél­
után két órakor ülést tart.

A képviselő ház igazságügyi bi­
zottsága ma délelőtt tartott ülésében lii- 
telesitctto a rendőri büntető javaslatra 
vonatkozó jelentését, mehet Panier előadó a 
legközelebb leülésen fog a ház elé terjeszteni. Mint 
értesülünk, a kormány e javaslatot a jövő héten 
szándékozik a ház napirendjére fölvétetni.

A képviselőház vámügyi bizott­
sága mai ülésében tárgyalás alá vette a franczia, 
olasz, és német kereskedelmi szerződések hatályá­
nak meghosszabbításáról szóló javaslatot. Tre- 
fort miniszter kijelenti, hogy a szerződések meg­
hosszabbítása az év végéig remélhetőleg minden 
nehézség nélkül létre fog jönni. Erancziaorszdggal 
ez már tisztába van hozva, s a másik két állam­
mal is folynak a tárgyalások. Az alatt valószínű­
leg létrejönnek az uj tarifiaszerződések, melyek 
megkötése iránt Ausztriában is élénk óhajtás nyil­
vánul. Mudrony a miniszter kijelentésében meg­
nyugszik s nem ellenzi a jelen törvényjavaslat el­
fogadását. Gr. Apponyi kérdi, hogy azon esetre, 
ha Olaszországgal nem sikerül a szerződés meg­
hosszabbítása, mit szándékozik a kormány tenni ? 
Trefort miniszter válaszolja, hogy ez iránt a 
kormány rövid idő alatt tisztában lesz, s ha a 
meghosszabbítás nem sikerül, ideiglenes rendszabá­
lyok lesznek szükségesek, melyekre nézve a kor­
mány annak idején az országgyűlésnek előterjesz­
tést fogna tenni. A bizottság ezek után a javas­
latot változatlanul elfogadta.

Felhívás. Az ar.-megyesi választó kerü­
let közjogi ellenzéke f. hó 18-án Sárközön a ven­
déglő teremben párt érl.ikezletct tart, melyre az 
elvtársak meghivatnak, úgy azok is, kik netalán 
tévedésből meghívást nem kaptak, felkéretnek a 
megjelenésre. — Szamostelok 1878. jun. 11. Je­
szenszky Mór elnök.

A távirda állomások a „Pester Lloyd“ 
értesülése szerint utasittattak, hogy oly sürgönyök 
továbbítását haladéKtalanul megtagadják, a melyek 
hadászati részleteket tartalmaznak.

Az osztrák alsóház kiegyezési 
bizottsága ma délelőtt tartott ülésében 21 
szóval 13 ellenében elvetette az urakliázának a 
bankstatutum 40-ik szakaszára vonatkozó módosí­
tását. Az osztrák-magyar kiegyezés létrejötte elé 
tehát ismét egy uj akadály gördült, mely lénye­
gére nézve bármily jelentéktelennek mondható is, 
mégis az osztrák kormánynak fog némi kellemet­
lenséget szerezni, mert az urakháza nem egy 
könnyen lesz rávehető, hogy megváltoztassa határoza­
tát, a melyet az osztrák alsóház két Ízben eltérő 
véleménye daczára is fentartott. A bankstatutum 
kérdéses 40-ik szakasza a főtanács hatáskörére 
vonatkozik. Ezen ügynél megkell még említenünk, 
hogy Pretis osztrák pénzügyminiszter a kiegye­
zési bizottság szóban forgó gyűlése alkalmával a 
vita folyamában kérkedett azon érdemével, hogy 
Magyarországtól annyi engedményt tudott kicsi­
karni. Pretis pénzügyminiszter ezen nyilatkozatát 
constatáljuk azért, hogy ezzel is erősbitsük a Ti- 
szakormány által kötött kiegyezésnek Magyaror­
szágra való káros volta mellett felhozott alapos 
indokokat.

Bismarck congressus javaslata a 
soeialisták ellen.

Már több Ízben volt jelezve, miszerint Bis­
marck herczeg a congressus tagjait fel akarja szó­
lítani, hogy óvrendszabályokat hozzanak a socia- 
listák ellen. Az „Observer“ erre nézve leghitelesb 
forrásból merített tudósítás szerint azt állítja : mi­
szerint Bismarck csakugyan komolyan szándékozik 
a congressuson ezen kérdést szőnyegre hozni, 
de alig várható , hogy kivévén egy hatal­
mat, a többi is fogná őt támogatni. Ezen 
terv tulajdonképen Pétervárott fogamzott meg 
és Bismarck épen időszerűnek látja azt a 
congressus ebbe terjeszteni. De a német birodalmi 
kanczellár feledni latszik, miszerint épen Német­
ország volt azon hatalom, mely csak úgy járult a 
congiessus tervéhez, ha azon semmi más kérdés, 
mint a san-stefanói szerződés elő nem bozatik, ezt 
azért kötötte ki magának, mivel félt, hogy a len­
gyel kérdés, Németországra nézve a legkénye­
sebb, legbántóbb, előhozathatnék ; Franczia- 
ország ép úgy kikötötte magának min­
den más kérdés mellőzését a congressuson, igy 
tehát Bismarck herczeg absurdumot kíván. Azért, 
mondja az „Observer“, mert Németországban az 
elégedetlenség oly fokon áll, hogy a socialismus az 
által csak erősödik, mi csak onnét ered, mert a 
kormány legkevesebb jóakóratot sem mutat a nép 
anyagi bajain segíteni, nem következés, hogy más 
államok, hol vagy a socialismus nem fejlődött annyira 
ki és nem mérgesedett el, vagy ahol belátja a kor­
mány, hogy ezen politikai pártnak ép úgy kell 
létjogát megengedni, mint minden más pártnak, 
oly szigorú rendszabályokat hozzon, mint Németor­
szág akar hozni. Francziaország sokkal erősebb 
rázkódtatást szenvedett a communismus által, mint 
Németország e két merénylet által, mely csak egy 
egyén ellen tört ki, és még is eszébe sem 
volt az egész párt és a communismus ellen 
oly szigorun fellépni, mint Németország kezdi, 
elég, hogy azokat, kik az 1871-diki márczius- 
tól májusig a fennálló kormány ellen fegyvert ra­

gadtak, ártatlanokat leöltek, vandálsággal pusztítot­
tak egy gyönyörű várost, megbüntették, pedig bi­
zony Francziaország kormánya sem dicsekedhetett 
renden túli liberalismussal. Németország tehát nem 
fog czélt érni, ha a javaslatot a congressus ebbe 
terjeszti s azon szerencsétlenek közül, kik a német 
zsarnokság elől külföldre menekültek, egy som fog 
kiszolgáltatni Németországnak.

Nemzetközi mezőgazda sági kon- 
gressus.

— Saját külön tudósítónktól. —
Páris, jun. 11.

Ma a Trocadero palota dísztermében a fran­
czia mezőgazdasági egyesület által rendezett nem­
zetközi mezőgazdasági congressus pontban 2 órakor 
megnyittatott.

Az elnök Dampier marquis — taps és tet­
szésig ilatkozatok által megszakított beszédében üd­
vözölte a külföld képviselőit s köszönetét mondott 
a walesi herczegnck, ki a congressus megnyitó ülé­
sén megjelent s ez által bebizonyító, hogy a föld- 
mivelés virágzása nemcsak a népet, de a fejedelme­
ket egyenlőképen érdekli.

Áz elnök beszéde után a franczia mezőgaz­
dasági egyesület főtitkára mr. Lecouteux emelt 
szót. Kiemelte a mezőgazdaság fontosságát s azon 
államok közt, melyek avval foglalkoznak, M a- 
gyar or szagot első helyen e m 1 i t é.

Az ülés bezárta előtt, mely 3 óra után tör­
tént meg, az elnök szólott. Az ülésben körülbelül 
150 hivatalos személyiség s a teremben nagyszámú 
közönség vett részt. Hazánk az üléseken B e d ő 
Albert főerdőtanácsos, Pekári Imre gazdasági 
mérnök által, mirt a minisztérium által hivatalos 
kiküldöttek és Per laky Elek s 0 am auf Vil­
mos tanár, mint meghívottak által van képviselve.

A nemzetközi gazdászati congressus e hó 
20-ig naponkint tart osztálygyüléseket a Tuille- 
riákban délelőtt, délutánonként pedig a Trocadero 
termében közös üléseket.

Lengyel-magyar testvéresülési ün­
nepély.

•- Saját levelezőnktől. —
Homonna, jun. 10.

A magyar-gácsországi vasút oly közel hozta 
egymáshoz a tőszomszéd lengyel és magyar nem­
zetet, hogy a közös szenvedések közös törekvések 
által kifejtett testvéri érzelem könnyű módot ta­
lált kezet fogni és elmondani mi fáj, mit érez. A 
keleti kérdés szükséggé emelte e találkozási ün­
nepélyeket. Tavaly volt az első ünnepély, az idén 
a második.

Hazánk központján és alföldjén nem is tud­
ják mily nagy kordereje van felvidékünkre ezek­
nek a találkozásoknak, máskép talán többen ven­
nének részt távolabbról is a testvérisiilés ez igazán 
sirva-vigadó ünnepélyein. A sajtó is jobban tudo­
mást szerezhetne róla, s jobban képviselhetné ma­
gát, nem úgy, mint az idein, a midőn a lengyel 
napi irodalom méltó képviseletén túl, a magyar 
hírlapirodalom alig volt képviselve e nagyszerűen 
sikerült és mély politikai nyomokat hagyó ünne­
pélyen.

Kora reggel Abauj és Zemplénből nagy és 
díszes közönség érkezett a legenye-mihályi állo­
másra, a honnan a magy.-gáesországi vasúttársa­
ság által menesztett kéjvonat volt indulandó.

Gyönyörű verőfényes napunk volt.
A különben csendes pályaudvaron szokatlan 

sürgés-forgás és élénkség mutatkozott, mintegy 
előre jelezvén az ünnepély nagyszerűségét. A gőz- 
mozdony fenyőágakból font koszorúkkal, magyar 
és lengyel nemzeti lobogókkal ékittetett fel. — A 
szolga személyzet teljes díszben. A közönségen a 
meghatottság bizonyos nyoma látszott, a minőt 
az öröm és fájdalom vegyülete idéz elő az 
arezokon.

Gyorsan értük el Velejtét s Velejte után Te- 
rebest, az Andrássyak családi fészkeit. Eszmetársi- 
tásuál fogva mily könnyen felidézte elménkben 
Terebes Andrássy Gyulát, Andrássy Gyula a keleti 
kérdést, a keleti kérdés a muszka zsarnokságot, a 
muszka zsarnokság a szegény lengyeleket. Egy só­
hajjal hagytuk ott Terebest, egy sóhajjal, melyben 
csak e két szó foglaltatott: szegény Lengyel- 
ország.

A nagymibályi állomáson az ungvári zene- 
társaság a rákoczi induló hangjaival fogadta a be­
robogó vonatot, és a tartózkodási idő leteltével, 
felültek ők is egy a számukra berendezett kocsi- 
osztályba. Rövid idő alatt elértük Őrmezőt, a hon­
nan már a vidék gyönyörű kilátást nyújtott. Két 
hegy közt tüszszögött a mozdony egy kies völgybe, 
hol az illatos fü, az üde levegő viditólag ha­
tott az utazás alatt már lankadni kezdő kedélyre.

Egyszerre feltűnt a homonnai állomás, díszes 
lobogóival, melyekkel enyelegve játszott a déli 
szellő. Megérkeztünk a kitűzött helyre, hol a ma­
gyar és legyei találkát adott magának, hogy együtt 
örvendjenek, hogy itt egymás keblén zokogjanak.

A Homonna városában alakult rendező bi­
zottság ólén Ujfalnsy Mihály szolgabiróval mindent 
elkövetett, hogy a közönség kényelmének eleget 
tegyen. A kocsik beláthatatlan hosszú sora vára­
kozott a pályaudvaron kiszállítandó a vendégeket 
Szintaljára (Podskalce), hol a tavaszi ünne­
pély megtartandó volt.

A lengyelek Przemysl felől délután tél 4 
órakor érkeztek meg. Már jóval a kitűzött idő 
előtt sietett mindenki helyet foglalni a fenyőágak­
ból igen csinosan készített diadalkapu előtt, me­
lyet „lengyel kapu‘-nak neveztek el és a melyen 
e szavak voltak olvashatók: „Isten hozott!“ „Vi- 
hajcie!“

A roppant tömeg néma volt, csak mereven 
nézett az útra, a honnan a lengyeleknek érkezniük 
kellett. A hegyoldalában eldördültek a taraczkok. A 
közönség felállt és kalapját kezibe fogá. A legszebb 
jelenet következett.

A rendező bizottság a „lengyel-kapu“ alatt 
foglalt helyet. Ujfalnssy Mihály a bizottság elnöke, 
és Matolay Etele, Zemplénmegye alispánja diszma- 
gyarban. A lengyelek a vasúti állomásból kocsikon 
jöttek, de jóval a „lengyel kapu“ előtt mindnyájan 
íeszálbttak és rendezni kezdték a menetet. Elől a 
magukkal hozott tűzoltó zenekar állt, utána jöttek 
a vendégek négyes sorban, nők és férfiak vegyest. 
Számra mintegy 500-an. A menet megindult.

És mi láttuk, hogy közelednek, és ajkunkon 
elhalt a szó. A lengyel nemzeti zászló nagy fehér

sasával lengett a légben. A zászló mellett jobb és 
baloldalt két dísztáblát vittek ; az egyiken e fel­
írással: „Éljen a mi szabadsági és honi 
testvériségünk!* A másikon pedig .-„Együtt 
állunk bosszút ellenségünkön!“

Már hallották a lengyel hymnust, és mi még 
mindig hallgattunk. De egyszerre mint menydör­
gés hangzott fel az „éljen.“

Egy óriási „éljen!“ mely az arezba szökteti 
a vért, mely kidagasztja az ereket, egy „éljen,“ 
melyben minden, de minden benfoglaltalott, öröm 
és fájdalom, múlt jelen és jövő. Csak megkezdeni 
kellett, hogy vége hossza ne legyen a lelkes 
éljeneknek, melyeket visszavertek a bérezek és 
szirtek.

A „lengyel kapu“-nál a menet megállt, a 
zene elhallgatott. Ünnepélyes csend következett. A 
közönség köréből kiemelkedett Ujfalnsy Mihály 
szolgabirő alakja, ki lengyel nyelven üdvözölte a 
megjötteket, biztosítván őket a magyarok vendég­
szeretetéről és barátságáról, mely a jó és balsors- 
bau egyaránt maradandó, s nem fog meghidegülni 
soha. Viharos éljenzés szakította meg helyenkint a 
beszédet.

Ujfalusy után nyomban felállott Revako- 
vicli Henrik lengyel hírlapíró, tüzes és kitűnő 
szónok, ki egy magyar nyelvre lefordított beszédet 
olvasott fel, utána pedig ugyanezt lengyelül is el­
szavalta. Elmondotta, hogy azon perezben 
jöttek közénk, midőn a vén Európa 
épen dönteni készül a népek sorsa 
fele 11.

Es vájjon lesz-e hatalom, mely bátran rámer- 
jen mutatni azon vérfagylaló istentelen kegyetlen­
ségekre, melyeket a vértől megittasuh czár kato­
nái csak legközelebb is elkövettek? Vájjon lesz-e 
csak egyetlen fejedelem is, ki szószólója és támo­
gatója lesz az elnyomott nemzeteknek, a letiport 
Lengyelországnak ? Testverisüljünk, — kössük meg 
a szoros frigyet — úgymond beszéde folyamán, 
mert a lengyelnek csak egy igaz testvére és barátja 
vau, és ez a magyar.

Nekünk szükségünk van nemes 
sziveitekre, erős karjaitokra, mert 
mi a zsarnok igája alól nem menekül­
hetünk másként, csak ha veletek szö­
vetkezünk.

Ezer Jós ezer torok kiáltotta most: Le a 
zsarnokkal! Le a muszkával! A nők 
kendőiket lobogtatták, a férfiak karjaikat emelték a 
légbe, mintha ott keresték volna a véres zsarno­
kot, ki vasmarkával megfojtja a népek és nemze­
tek szabadságát.

Ezután megindult a menet. A zenekarok fel­
váltva lengyel és magyar indulókat játszottak.

Különös! mintha most a rendesnél gyorsabb 
üteme lett volna a „rákoczi nótának?“ és mintha 
sokkal lclkesitó'bben és inkább a szívhez szólott 
volna ?

Mig nemzeti indulónk lelkesítette a közönsé­
get, addig a lengyel hymnuson, melynek dallama 
méla bánatos, melyben egy reményt vesztett nem­
zett összes fájdalma feltalálható, melynek hangja 
gyászos, mint maga a szegény elnyomott lengyel 
nép, — e hangokon a közönség elmélázott, elke- 
sergett. Az a panaszos hang megütötte a szivet, 
és egy-kót öreg el is fordult, hogy letörölje szem­
pilláiról azt az egy pár könyeseppet, mit a zene 
hangjai csaltak oda.

Már 4 óra volt délután, midőn a közebéd 
kezdetét vette. A felköszentők sorát Matolay 
Etele Zemplén megye alispánja nyitotta meg. Ha 
két szomszéd meglátogatja egymást szerencsének 
tartják — úgymond — pedig ez mindennap meg­
történik, mennyivel nagyobb szerencse két nemzet­
nek ily őszinte találkozása, mint a mai. Beszédét 
következő szavakkal zárta be : Adja isten, hogy 
Lengyelhon helyreállittatása minél hamarabb be­
következzék ! Éljen a lengyel! Oleksowa a 
„Strasznicza“ szerkesztője válaszolt Matolaynak; 
éltetvén a magyarokat.

Volt még számos felköszöntés franczia, len­
gyel és magyar nyelven. Az idegen nyelven mon­
dott toasztokat Matolay volt szives magyarra át­
tenni és elmondani, a miért e közönség köszöne­
tét érdemelte ki.

Az ebéd csaknem 7 óráig húzódott, ekkor a 
fiatalság tánezra perdült, és a lengyelkétől kezdve 
egész a csárdásig oly jókedvűen rakta, hogy Lá­
nyinak az ungvári zenészek fő fő prímásának 
ugyan meggyűlt a baja a sok „hogy volt“ meg 
„újrázástól.“ Nyolcz órakor a hegyoldalokon felál­
lított máglyákat meggyujtották, a rakéták süstö- 
rögve repültek a holdvilágos éjbe. Tiz órakor a 
„homonnai mümetszészeti iskola alap“ javára ren­
dezett nyereménytárgyak kisorsolása következett, 
egy külön e czőlra készített díszes sátorban, hol 
egyúttal a nyereménytárgyak is ki voltak állítva.

így folyt a mulatság egész hajnalig a midőn 
dörgés és villámlás között az ég csatorna! meg­
nyíltak és erős zápor esőt kaptunk. No hiszen volt 
szaladás, futás és rohanás a fedett tánezbelyiség 
felé, hol a jókedv egy cseppet sem lankadt, sőt 
annál nagyobb tűzzel folyt a táncz ki világos ki- 
viradtig.

Hát bizony én igen örömest papirra tenném 
azoknak a szép lengyel testvér hölgyeknek neveit, 
kik oly kedvesen lejtettek a „íengyelkóben*, 
csakhogy önhibámon kívül nem részesülhettem azon 
szerencsében, hogy neveket megtudhassam, s igy 
csak általánosságban vagyok kénytelen felemlíteni 
őket. A mi Zemplénmegyét illeti az kitünően volt 
kép viselve. Zemplén felső részének intelligentiája 
teljes számmal jelent meg. Ott láttuk Vladárékat, 
Cseleyéket, a Szirmayakat, Dukusékat, Szerviczkyó- 
ket, Péchit Andrássy Gyula jószágigazgatóját csa­
ládostól, Nemtyéket stb. Abaujból nem kaptunk 
egy tánezost sem, hanem azok helyet kaptunk egy 
kedves vendéget Timkó József a „Kassa-Abauj 
Közlöny“ derék szerkesztőjének személyében.

Már teljesen megvirradt, midőn kocsikra ül­
tünk, hogy a vasúti állomásra hajtassunk. A len­
gyelek kéjvonata egy félórával hamarabb indult. A 
bucsuzás megható volt, alig láttuk egymást tovább 
12 óránál, s mégis úgy tetszett, mintha régi isme­
rőseinktől kellett volna elválnunk. A mozdonyve­
zető füttyentett s még egy utolsó „Isten hozzád“ 
s a vonat kirobogott a pályaudvarból. Az álom ott 
kandikált már szempilláinkon, belevetettük magun­
kat a koupéba és elszenderedtünk.

Mig álmomba is a lengyelek lebegtek lelki 
szemeim előtt, azok a lengyelek, kiknek sorsa oly 
könnyet fakasztó.

Szegény Lengyelország! V. L.



A congressusról.
— Saját levelezőnktől. —

Berlin, jun. 12.
A birodalmi kanczellár palotájában nagy a 

sürgés-forgás. — Egyelőre Bismarck a kevésbé 
nehéz kérdések elintézésével foglalkozott. A Berlinbe 
gyülekező diplomaták erősen kifejlődött etikett-ér­
zékének akart eleget tenni. Személyesen őrködött a 
legcsekélyebb részletek fölött is. Nehány perczig 
meg azon gond is bántá, \ ajjon Németország 
vendégeit bőr- vagy atlaszpárnákra ültesse-e? 
— A nehéz kérdést igazi salamoni ítélettel 
oldá meg: lesznek bó'rpárnák is, s csak a 
diplomatáktól log függni, hogy milyenen akarnak 
ülni. Egy másik etikette-kérdés eldöntését már a 
táviratokból ösmerik. A kongressuson résztvevő 
államok sorrendét t. i. az abc szerint állapiták 
mrg, úgy hegy az első szerencsés-szerencsétlen szó 
majd monarchiánkat fogja illetni.

A sok „előzetes“ kérdés bizonnyal több na­
pot fog igénybe venni. A „bökkenőre“ majd csak 
ezután kerül a sor. Ez előzetes kérdések közt fő­
helyen az áll, eresszék-e a congressus szentélyébe 
a keleti kérdésben érdeklett fejedelemségeket. — 
A görögök, a szerbek, s montenegróiak, a rumé­
nek — magnus est ordo idem peteutium — mind 
elküldték képviselőiket, hogy hivatalosan álljanak 
helyt országukért. S e tekintetben különösen Oláh- 
szag tesz ki magáért; diplomatái számát csak 
Anglia múlja felül, mely Beaconstielddel tizenöt 
titkárt küld Berlinbe.

Azonban — amennyire birekbó'l következtet­
hetni — a kongressus mégis csak mint a nagyha­
talmak gyülekezete fog szervezkedni, s e jellegét 
szigorúan mégis fogja tartani. Görögország remé­
nyei a kongressuson való részvételére nézve tehát

De eró's a hit, hogy 
és monarchiánk ré-

aligha ködbe nem fosztanak, 
ennek daczára érdekei Anglia 
szérűi védőkre lógnak találni.

E kérdéseken kívül még egyéb akadályok is 
gördülnek a congressus elé. Anglia — mint hír­
lik, — a Konstantinápoly körül felállított hadierők 
elhelyezését is szóba kívánja hozni. A dolog ké­
nyes, s különösen e már többször fölvetett kérdés­
ben a megegyezés fölötte nehéz. — De minthogy 
Berlinben a hivatalos körökben ma a békés meg­
oldás nótája nagyon kedves, ez ügyet is annak 
alapján vari

Budapest, június 13.
Ma van tehát azon nagy nap, melyen a 

congressus megnyíltat! k. Erről egyébb- 
iránt bár miképp vélekedjünk, azt mégis állíthatjuk, 
hogy egy jó oldala van. Akár biztosítsa a bé­
két akár készítse elő a háborút, de annyi bizonyos, 
hogy világosságot fog hozni Európa sötét viszo­
nyaiba és ha a hatalmak képviselői azt vagy elé­
gedetten, hogy a békét hely re hozták, vagy ^össze- 
szoritott ajkakkal és mérgelődve, hogy minden 
igyekezetük íiistbe ment, hagyják el, legalább 
midegyikök tudni fogja, mihez tartsa magát és meg­
lesznek a csoportosulások. És hisszük, hogy ezen con­
gressus azon vészes három császár szövetség minden 
összefűző kötelékeit is örökre szét fogja repeszteni. 
Ezen congressus továbbá még arra is fog szol­
gálni, hogy minden hatalmasságnak ereje vagy gyen­
gesége öntudatát megadja és Europa is a hatal­
masságokra nézve tisztába jöhessen. Két hataima- 
ságra nézve már majd nem tájékozva vagyunk, 
Angliáról, melyről a krimi habom óta azt 
hitte a világ, hogy minden befolyás gyakorlásáról 
lemondott, és Francziaországról, melyet 
az 1870-diki háború által annyira gyengitettnek 
tekintett a világ, hogy minden combinátióból 
kihagyta. E két hatalom most ismét elfog­
lalja a helyet, melyet különben is tartott 
volt. Orosz- és Németország pedig a 
jelen perezben már nem tűnnek fel oly fé­
lelmeseknek és hatalmasaknak, mind azt hitte 
Európa, az elsőnek mumussága Magyarországra 
nézve is elenyészett és épen az ideiglenesen 
levert törökök voltak azok, kik ezen nimbusától 
megfosztották, Németország belboldogságáróii áta- 
lános vélemény, a merénylet, a ..merénylet-tör- 
veny“ megbukása, a birodalmi tanács feloszlatása, 
és a napirenden lévő számtalan befogatások, töké­
letesen elenyésztettnek mondható.

A congressus tagjai közül a musz­
kák oda nyilatkoztak, hogy a congressusnak egy 
hét alatt be kell fejezni munkáját, az angolok 
ellenben azt állítják, hogy erre legalább is négy 
hét lesz szükséges. A congressus kebléből kineve­
zendő bizottságok pedig nem úgy, mint eleinte 
volt terelve, Konstantinápolyban, hanem Bécsben j 
fognának összeülni és múmiáikat végezni.

A többször meghazudtolt török emlék­
iratról azon hir érkezett Berlinből, hogy ez 
csakugyan létezik, csal. hogy eddig nem adatott be 
a hatalmasságoknak.

A béke igyekezeteket nem csekély 
mérvben paralizálják a keleti ügyeknek napról- 
napra növekedő bonyodalmai. Konstantiná­
polyban néhány nap óta a város különféle ré­
szeiből tetemes tűzvészek jeleztetnek, jelesül az 
egész török városnegyed -Anatoli H iss ar, nem­
különben több utcza Achmedieh körül földig 
égett. Mindezen tűzvészek nem esetlegesek, hanem 
gyújtogatások, Egy miniszter tanács alkalmával 
pedig egy jókora tömeg s z o f t a rontott az 
ülésterembe és követelte Abdul Hamid leté­
telét. A zsandároknak azonban sikerült a ki há­
gókat vagy elfogni, vagy szétugrasztani.

A régi „Presse“ azt jelenti Konstanti­
nápolyból, miszerint a szultán Totleben 
tábornokot figyelmeztette a főváros fenyegető ál­
lására, mely még növekednék, ha a törökök most 
ürítenék ki Sum lát. Ennek következtében arra 
kérte Totlebent, ne sürgetné most oly nagyon 
Sumla kiürítését. A Vilmos császár élete el­
leni második merénylet óta a szultán még inkább 
mutatja, minő gyáva, már nem is meri elhagyni 
J i 1 d i z palotát. — M u k h t a r pasa veszi most 
át Mehemed Alinak a congressusai távolléte 
alatt a hadsereg parancsnokságát.

A porta panaszjegyzéket szándékozik 
a hatalmakhoz benyújtani, és ott ki fogja mu­
tatni, hogy a bolgárek az oroszok izgatása kö­
vetkeztében a mozíimeket kiirtani vagy el­
űzni iparkodnak Bulgáriából.

Mehemed Rusdi nagyvezér váratlan 
elmozdításáról a „Pol. Corf.“ konstantinápolyi le­
velezője azt iija, hogy az a legesufosabb módon 
ment végbe. Egy közönséges inas tudatta az épen 
minisztertanácsban levő nagyvezérrel, hogy el van 
mozdítva. Oka ez eljárásnak az, hogy Mehemed 
Rusdi nem tudott a szultánnal bánni, s hogy áta- 
lános amnestiát s Mid hat hazahívását sürgette. 
Minthogy Mahmud Dama d pasa utolsó idő­
ben hasonlúlag kibékült Mehemed Rusdival, a szul­
tán őt is elcsapta és most a szultán egészen 
orosz befolyás alatt van. Úgy látszik, elégge 
meg ért már ő is arra, hogy a nemzet elcsapja. 
Es az ilyen gyáva semmirekellőnek küldöttünk 
arany cserkoszorut, neki közönséges makk is elég 
lett volna.

Mozgositási mozgalmaink czélja, 
némely lap szerint nem csak az, hogy minden es­
hetőségre elkészülve legyünk, hanem azt várják, 
hogy Ausztria a congressusi hatalmak által meg 
fog bízatni oly küldetéssel, melyre nézve ka­
tonai erő szükséges, vájjon ezen megbízás Bosz­
nián és Herczegovinán fog e túl terjedni, 
talán épen az egész Balkán félszigetre és

Romániára nézve is, azt majd a jövő fogja 
csak megmutatni, ez utolsó esetben a küldetés 
ugyan alig lesz békés színezetű. A távírda hi­
vatalok oda utasittattak, miszerint minden oly 
távirat továbbítását, melyek katonai mozdu­
latokra és elhelyezésekre vonatkoznak, tagad­
ják meg.

A „National Z tg.“ azt állítja, miszerint 
Beaconsfield lord úgy intézkedett, hogy Ber­
lint már jövő hót végén elhagyhassa, — ez 
ellentétben áll fennebbi híreinkkel, melyek szerint 
Anglia 4 hetet szán a congressusra — nemkülön­
ben megemlíti azt is, hogy Ausztria állása 
legkevésbé áll tisztában Oroszország­
gal szemközt és hogy nagy Optimismus kell 
ahhoz, azt remélni, miszerint már most lehessen 
várni e tekintetben kielégítő megoldást, elég, ha 
azon nehézségek mozdittatnak el, melyekből egy 
közvetlen összeütközés következhetnék.

A congressusról még azt is hírlik, hogy az 
ülések minden második napon és mind­
annyiszor három órán öt fognak tartani.

Németországban a birodalmi kanczellár 
aknázása ellen ugyanazon elienaknázást akarják fo­
ganatba venni, mely tavaly a Broglie és Fourtnu 
minisztérium ellen oly jól sikerült, a feloszlatás 
után a liberális pártok ismét ugyanazon képviselőket 
akarják választani, kik ezen ülésszakban ültek együtt. 
Most csak az a kérdés, több bátora á g a 
1 e s z - e Bismarck k erez égnék, m i n t 
Mac -Mahonnak volt, ki a republikánus 
választások után államcsínyre készült, de jónak 
látta, ezen nyaktörő tervtől elállani.

Az orosz 1 a p o k mérgesen kikeltek W a fi­
ai ng tonnák a franczia kamarában tett nyilat­
kozatának egyik tétele ellen, miben azt mondd, 
hogy a Balkán félszigeten még más ke­
resztények is laknak, mint bolgárok 
és ezeknek jogai biztosításáról is kell a congres­
susnak gondolkodni; azt tartják ezen lapok, hogy 
ezen nyilatkozat osztrák és angol óhajtások visz- 
hangja. És most az orosz lapok épen a congressus 
megnyitásánál még hareziasabbak mint még eddig, 
kivált a Colos és a Pe terb urgskij a W j e- 
d o m őst i.

Polából jelentik, miszerint ott a „Gor- 
gnano“, „Gorzowski“ és „Thuni-Taxis“ 
gőzösök legnagyobb sietséggel szereltetnek fel.

Azt jelentik Párisból, hogy W a d d i n g t o n 
fogna megválasztatni a congressus a 1 e 1- 
nö ke ü 1.

napok valamelyikén nyilatkozni fog a ház jövő 
napi rendjére nézve. .

Következett ezután a vámtariffa-javaslat 
iránt tett főrendi módosítások tárgyalása.

Mudrony Soma, mint a különvélemény elő­
adója ajánlja a főrendek azon módosításainak el­
fogadását, melyekben (mint például a petróleum­
nál, félgyapotáruknál tett módosításban) mérséklés 
nyilatkozik; ellenben a hol fokozás van (juta, pa­
mutáru) a régibb határozatok fentartását javasolja.

Baross Gábor előadó utal e módosítások 
méltányos természetére s ajánlja azok elfogadását.

Á részletes tárgyalásnál a ház a módosita 
sokat elfogadja. .

A 17. czikk első soránál az életbeleptetes 
határidejére nézve Trefort Ágost azt javasolja, 
tiogv 1879. január elsejére tűzessék az ki, addig 

fognak történni az előkészítő intézkedések,meg
tar ifi 1 Így átmenet nélkül nem léphet

bizottság javaslata

A berlini congressus tagjai.
Egyik múlt számunkban megkezdtük a ber­

lini congressus tagjainak kivonatos életrajzait kö­
zölni, most folytatjuk azt és pedig szólunk most 
Francziaország és Olaszország congressusi képvi­
selőiről :

A franczia köztársaságot a congressusou 
képviseli első sorban William Henri Waddington, a 
franczia külügyminiszter, ki 1826-ban született. Csa­
ládja angol származású. Waddiugton először is ar- 
chiiologiai és történelmi müvei által tűnt fel; az 
„Academie des inscriptions et belles leitres“ 
1865-ben megválasztó tagjának, ugyanekkor mint 
ellenzéki képviselő a politikai térre is akart lépni, 
de megbukott. 1871-ben azonban megválasztatott a 
franczia nemzetgyűlés tagjává s mint ilyen a bal­
középhez csatlakozott s Thiers politikáját támo­
gatta. Thiersnek egyideig közoktatásügyi minisztere 
is volt. Múlt év deczember havában Decazes her- 
czeg helyett külügyminiszter lett, noha diploma­
tái szolgálatban sohasem volt alkalmazva. Wad- 
diogton vallására nézve protestáns.

Saint Vallier gróf Francziaország második 
congressusi meghatalmazotta, a franczia köztársa­
ság berlini nagykövete, régi nemes családból szár­
mazik, a melynek legitimistikus traditióval azon­
ban felhagyott fiatal korában, amint az 1851-iki 
államcsíny után diplomatául szolgálatba lépett. 
Konstantinápolyban M o u s t i e r- 
r el nehéz időkben fontos ügyekben járt el. — A 
mint Moustier külügyminiszterré lett, ő lett az al- 
állatitkár. M o u s t i e r halála után stuttgarti 
követ lett, később pedig köp e n li agai. Napo­
leon bukása után a köztársaságiakhoz állt. — 
A német nyelvben! jártassága s a német viszonyok 
ismerése legalkalmasabb személyé tették őt arra, hogy 
a diplomatiai érintkezésbe lépjen az occupáló né­
met hadsereg főparancsnokával. Ezen nehéz állá­
sában kitűnő franczia diplomatának bizonyult. A 
köztársasági párt legutóbbi feliilkerekedésekor mint 
nagykövet B e r 1 i n b e küldetett, hol azelőtt mint 
attaché is működött. Hogy azóta a Németország 
és Francziaország közti viszonyok javultak, az az ő 
érdeme.

Olaszország képviselője : gróf Corti La­
jos olasz külügyminiszter, diplomatiai pályáját 
mint attaché kezdte meg Londonban, s aztán kö­
vet lett Stockholmban, Madridban, Haagaban, s 
majd Washingtonban. Ezen utóbbi állásában az 
„Alabama“ kérdés felett Ítélő genfi választott bí­
róság megbízásából az ítéletet végrehajtó bizottság 
elnöke lett. A konstantinápolyi conferentia alkal­
mával, mint konstantinápolyi olasz nagykövet kép­
viselte ott hazáját. Múlt év február havának vé­
gétől kezdve külügyminiszter.

A második olasz congressusi képviselő gróf 
Launay Ede, Olaszország berlini nagykövete. Svájc­
ban , Spanyolországban, Portugálban és Fran- 
cziországban működött diplomatiai szolgálatban, 
1853-ben berlini követ lett, 1864-ben pedig szt.- 
pétervári, a honnan azonban 1867-ben berlini ál­
lomására visszajött s azóta ott is van (1876 óta 
mint nagykövet).

ORSZÁGGYŰLÉS,
A kóiiviseb'íház illése június 13-iltáii.

Elnök: Ghyczy Kálmán.
A kormány részről jelen vannak: Tisza, 

Wenckheim, Péchy, Treíort, Szende, Bedekovics, 
Széli.

Az elnökségnek előterjesztése nincs.
Ordódy Pál benyújtja a pénzügyi bizottság 

jelentését a budgettörvény s a quótatörvényjavaslat 
iránt tett íőrendi módosításokra nézve. Az osztá­
lyok mellőzésével fognak tárgyaltatni.

Baross Gábor benyújtja a vám- és kereske­
delmi bizottság jelentését a franczia, német és 
olasz vámszerződés hatályának meghosszabbításáról 
szóló tjavaslat tárgyában.

Az osztálytárgyalás mellőztével fog napi­
rendre tűzetni.

Ürményi Miksa a napirend előtt a ház jö­
vendő teendőire nézve akar felszólalni. Nem akarja 
a külföldet mindenben követni, de nem látja okát, 
hogy a külföld helyes parlamenti szokásait miért 
mellőznék. Parlamenti szokás mindenkor, hogy mi­
dőn fontos események vannak készülőben, a par­
lament el nem oszlattalak, vagy ha igen, rövid idő 
alatt egybeliivatik. Most ily fontos események ide­
jét éljük: ma jött össze a berlini kongressus, melyre 
tegnapelőtt elment a monarchia közös külügymi­
nisztere, ki hogy növelje a bizonytalanságot, eluta­
zása előtt az utolsó perezben elrendelte a parcziá- 
lis mozgósít á s t. Kérdi hát a kormányt nem 
szándékozik-e a házat felvilágosítani arról, meddig 
akarja a házat együtt tartani. (Helyeslés az ellen­
zéki padokon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: A legutóbbi 
napokban semmi olyan nem történt, a mi eleve 
bejelentve nem volt volna. Különben a legközelebbi

mert a
életbe. _

Mudrony Soma az iránt kivan felvilágosítást, 
hogy 1879-ban mely tariffa lép életbe.

Tisza utal arra, hogy vagy szerződések köt­
tetnek, vagy pedig a jelen taritta marad.

Apponyi Alberínek szintén aggályai vannak 
e dolog iránt.

Á ház elfogadja Trélert módositványát.
A főrendiház többi módosítása változatlanul 

elfogadtatik.
Következik az osztrák-magyar Lloyd r o 1 

szóló javaslatra vonatkozó főrendi módosítások 
tárgyalása.

Vita nélkül a vámügyi 
szerint fogadtatnak el.

A szöveg magyarul és németül terjesztetvén 
elő, a ház Baross előadó indítványára, melyet Re­
mete támogat, elhatározta, hogy törvénybe csak a 
magyar szöveg vétetik lel.

Következik a bankjavaslatra tett főrendi mó­
dosítások tárgyalása.

Az életbeléptetési határidőre nézve Markus 
István előadó indítványozza, hogy 1878.július 1-én 
lépjen életbe, s tartson egész deczember végéig. Széli 
Kálmán pénzügyminiszter támogatja ez indítványt, 
melyet a ház el is fogad.

A többi módosításokra nézve több ízben fel­
szólal Széli Kálmán, legtöbbször sajtó vagy leírási 
hibákat igazítva helyre.

A módosítások egyébiránt a bankügyi bizott­
ság javaslata szerint fogadtatnak el.

A holnapi ülésre az á 11 a m k ö 11 se g vé­
tó s r ő i szóló tvjavaslat tárgyalása tűzetvén ki, 
az ülés 12 órakor véget ért.

Egy érdekes sajtóin rétsági ítélet.
A múlt héten, mint távirati rovatunkban an­

nak idején említve volt, Székesfehérvárott érdekes 
sajtóügy! tárgyalás tartatott. A kir. főügyész uta­
sítása folytán ugyanis az ottani kir. ügyész sajtó­
pert indította „Székesfehérvár és Vidéké“ 
lap szerkesztője és tulajdonosa Csitári Kálmán 
ellen a székesfehérvári kir. törvényszék mint sajtó 
bíróság előtt. A vád tárgyát az képezte, hogy a 
„Székesfehérvár és Vidéke“ czimü ^ közművelődési, 
társadalmi s szépirodalmi hetilap több számban poli- 
litikai czikkeket közölt, mihez tekintve, hogy az 1848. 
18. t.-czben politikai lapoktól köveiéit óvadékot 
le nem tette — a közvádló szerint j oggal nem birt. 
Ezen sajtópernek, a melyhez hasonló tudomásunk 
szerint több is van folyamatban, czélja az volt, 
hogy a vidéki sajtóban a szabad szó lehetőleg el­
nyomassák. De a székesfehérvári sajtóbiróság (El­
nök : Madaras Lipót, szavazó bírák: Ghyczy 
Mátyás és Bogyai László) a vádlottat a vád- és 
védueszéd meghallgatás után bűnös cselekmény 
tény álladókénak hiányából íélmeutette. A jogilag 
szellemes és remek ítélet s annak érdekes indoko­
lása, mely fontos elvi kérdést döntött el, s a sajtó 
szabadságra nézve egy igen üdvös praecendenst 
alkotott, következőleg hangzik:

(J felsége a király nevében.
A székesfejérvári kir. törvényszéknek Csitári 

Kálmán lapszerkesztő ellenében f. 1878. évi junius 
hó 8-án tartott nyilvános végtárgyaláson, a kir. 
ügyésznek úgy mint küzvádlónak és panaszlottnak 
meghallgatásával következőleg

•ítélt:
Csitári Kálmán székesfejérvári lakos, lap- 

szerkesztő és kiadó-tulajdonos az 1848. évi XVIII. 
t.-cz. 31. §-a alapján az ellene emelt vád 
alól büntetésre méltó cselekmény 
nem létében íelmentetik.

Indokok.
Mert az 1848. évi XVIII. t.-cz. 31. §-a vi­

lágosan meghatározza, hogy csak az esetben súj­
tandó büntetéssel a lapkiadó, ha politikával fog­
lalkozó időszaki lapot ad ki, a nélkül azonban, 
hogy a hivatkozott törvényben előirt óvadékot 
léteimé.

Minthogy pedig panaszlott nem politikai, de 
csakis társadalmi, közmivelődési és szépirodalmi lapot 
ad ki, mit czime is igazol, melynek kiadásához óvadék 
letételét a törvény nem is kívánja^ a jelen esetben 
tehát csakis azon vád terhelhetné vádlottat, hogy 
a mint negyedik évfolyamában járó társadalmi 
lapjának egyik-másik példányaiban, t. i. a panasz- 
lőtt 80. 94. 96. es 97. számaiban oly czikkeket 
adott ki, melyek csakis részben érintettek politi­
kai kérdéseket, amely tényért azonban, hogy t. i. egy 
társadalmi lapszerkesztő lapjának egy-két pél­
dányában akár egészben, akár rész­
ben politikai czikket közöl, a hivat­
kozott 1848. évi törvény büntetést 
nem rendel, igy ezeknél fogva a panaszlott 
az ellene emelt vád alól a büntetésre méltó cselek­
mény nem létében annyival is inkább felmentendő 
volt, miután nem bizonyittatott, de sőt nem is ál­
líttatott, hogy a vizsgálatnál felhasznált lap példá­
nyokon kívül a többi lapok mindannyija — vagy 
a legnagyobb részben, avagy ezeken leiül bármely 
számában ugyancsak politikai czikkek közöltettek 
volna.

Minthogy a panaszlott négy lap példányaiban 
előforduló kérdések különben is legnagyobb rész­
ben részint történelmi tartalmúak, miként a „ke­
leti mozgalom“ czimü; részint tulnyomólag helyi 
érdeküek ; — amennyiben az adófizetési rendszer 
hez képest a helyi viszonyok mikénti alakulással 
helyi érdekből s társadalmi szempontból lejtegeti; 
miként az a 80. számban köz öltetett.

De végül azért is, miután az ellenkező bi 
zonyitás avagy állítás hiányában panaszlott részé­
ről valóknak vétetett abbeli előadása, hogy ő nem 
is gyanítva, hogy panaszlott czikkei bárki által is 
politikai tartalmuaknak tekintethetnének, miután 
ő maga azokat társadalmi szempontból valóknak 
tartotta: előzőleg pedig megtekintve, vagy egyál­
talán figyelmeztetve nem lett az illetékes hatóság 
által, — hogy társadalmi lapjában részben politi­
kával is foglalkozó czikkek közlésétől tartózkodjék, 
avagy a törvényszabta óvadékot tegye le.

Miután ezek megtörténte után hogy pa­
naszlott mégis politikai czikkii tárgyakat közölt 
volna, vagy ha nemcsak a 4, — de nagyobb rész­
ben a lap példányainak foglalkozott volna politi­
kával, — leendett volna helye az 1848. évi XVIII. 
t.-cz. 31, §-ának értelmében az óvadék letételénél 
elmulasztása miatti elmarasztalásnak.

Miután különben az 1876, évi deczember hó 
7-én benyújtott ügyészi indítvány után panaszlott 
hasonló czikkeket nem is közölt; a panaszlott lap 
példányainak mindegyike a bejelentés előbbi időről

szólva, igy panaszlott ellen ez irányban sem létez­
hetik terhelő körülmény. , .. ,, ,

Végül felemlittetik, hogy panaszlott ellen len­
levő és a vád alá hozó határozatban is íelmeiult 
terhelő körülmények panaszlottnak a vegtargyaláson 
tett előadásával olykép meggyengittettek, hogy az 
1848. évi XVIII. törvényezikk 31, §. alapjan bün­
tetésre méltó cselekmény tényálladéka jelen eset­
ben megállapítható nem volt______ ___________

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hir. Báró Wenckheim Béla 

miniszter ma reggel Kőrös-Ladánybél a fővárosba 
érkezett.

— Scheffer László munkatársunknak a 
sajtóperében hozott semmitőszéki ismeretes ítélet a 
budapesti törvényszéknek, mint sajtóbirúságnak azon 
végzésével kézbesittetett, hogy a már jogérvényessé 
vált sajtóbiróság! ítélettel kiszabott egyévi fogság­
büntetés végrehajtása iránt teendő előintézkedósek 
czéljából, f. hó 14-ik napján d. u. 4 órakor a saj­
tóbiróság elnökségénél jelentkezzék.

— Egy trónjától megfosztott fe­
jedelem, a hannoverai ex-király halálának hitéi 
hozta meg egy éji távirat Parisból. V. György, 
Frigyes Sándor, Károly Ernő, Ágost király An­
gliában 1819. máj. 27. született, hol atyja, akkor 
Cumberland! herczeg, később hannoverai király élt. 
Atija 1837-ben lépett Hannovera trónjára s vele 
jött György is Németországba. Az ifjú hevezegnek 
már akkor támadt szembaja, melyet a leggondo­
sabb ápolás daczára sem lehetett orvosolni. Csak­
hamar majdnem egészen elvesztette mindkét szeme 
világát s atyja már ekkor rendeletet bocsátott ki, 
mely szerint azon esetre, lia az ország uralkodó 
fejedelme világtalan, a hivatalos okleveleknek általa 
eszküzlendő aláírása mindig két olyan egyén jelenlé­
tében történjék, kiket a király e czélra külön kinevez s 
kik esküvel kötelezik magukat, hogy a vak uralkodónak 
minden okiratot lelkiismeretesen fölolvasnak. E 
rendelet csakhamar életbe is lépett, midőn György 
herczeg előbb mint atyja helyettese, 1851. novem­
ber 18-dika után pedig mint V. György király át­
vette az uralkodást. Uralkodása nem volt népszerű ; 
absolutistikus, saját egyéni meggyőződését követő 
politikája, melyet vaserélylyel érvényesített, . élénk
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"ellentétbe hozták őt népe érzelmeivel. Annái 
szerübb volt az irány, melyet a külpolitika 
déseiben követett s alattvalói 1866-ban nagy meg­
elégedéssel vették, hogy királyuk a porosz-osztrák 
háborúban Ausztriához csatlakozott. — Ez elha­
tározást trónjával fizette meg György király. Ib66. 
junius hó 15-dikéti vette a porosz ultimátumot, 
mely semlegességre hívta fel öt. György tage.dó- 
lag felelt, mire fővárosát, Hanuoverat már junius 
17-én elárasztották a porosz hadak. György király 
a hadsereggel dél leié vonult, hogy a dél-német 
csapatokkal, főleg a bajorokkal egyesüljön. De ezek 
nem akartak helyükből mozdulni s igy György ki­
rály 18,000 főnyi seregével jun, 27-én Langen- 
salzánál maga volt kénytelen a poroszokkal megüt­
közni. A csata nem volt egészen szerencsétlen, de 

kannoveraiakat Langensalzához kötötte, hol más­
nap 40,000 főnyi porosz sereg egészen bekerítette 
őket. Az utolsó emberig harezolni vagy capitu- 
látni — ez az alternativa maradt a k rálynak, 
ki az utóbbit választotta. A hannoverai had­
sereg junius 29-én letette a fegyvert. A capitulá- 
tió biztosította a királynak és koronaherczegnek 
magán vagyonát s megengedte nekik, hogy bárhol 
lakhatnak, csak Hannovera területén nem. A ki­
rály és családja ekkor Hitzieugbe költözött s több

a költő összes müveinek kiadása képezendik) — 
már egy, Eger város tekintélyesebb férfi álból össze­
állított bizottság is alakult.

— Balogh Zoltánnak, a váratlanul el­
huny t költőnek, ki mint müveit szellemű író és 
elvszilárd férfin egyaránt közbecsülésben állott, 
egyik utolsó müvét közöljük itt. Budapesten irta, 
midőn Budapesten időzött, és pedig Zimay László 
számára, kihez régi barátság csatolta. Zimayt a 
Pécsett tartandó dal-ünnepélyre egv induló szer­
zésével bízta meg a dalár-szövétség, ehez szöveg 
kellett, ekkor hozta össze, a kedvező véletlen sze­
rencse Balogh Zoltánnal, a ki mindjárt készséggel 
ajánlkozott a megzenésítendő vers megírására, és 
másnap cl is külde. A költemény gyors lüktetésű, 
s mozgalmas napjainkkal különösen összhangzó. 
Eként következik :

Mi riasztja föl a magyart annyi dúló vész után ?
Kardhoz nyúljon keze újra, hogy ragyojon uj tusán - 
Haj, könnyelmű ellen, ki a hős magyart úgy fölvered ■
Nem érezted még erejét, harezáltan a szellemet!

Szén a béke, hogyha dalnok ossk virulást énekel, 
Kebelünk ha, szent örömben földi üdvét, nyerte el.
Csak magasztos ezélra vágyva, mindig ifjú vér hetit, 
Tetterőnek szép gyümölcse áldja g hon tereit!

S van, ki gátat merne vetni ily dicső szép alminak 
Jöjj, ki bár a nagy világon, mérkőzünk mi bősünk 1 
Megmutatjuk, kell, a dallal, kell, a karddal, mik vagyunk ■ 
Küzdve annyi nagy viharral: száz halállal tárhatunk!

— A Terézváros Vl-ik kerületének 
kétszázas bizottsága a képviselőválasztás ügyében 
szombaton f. é. jun. 15-én d. n. 6 órakor a terézvárosi 
kör helyiségében (király-uteza 45. sz. a.) Dobos 
Ferencz elnöklete alatt ülést tart, melyre a neve­
zett bizottság tagjai megjelenni kéretnek. I)r. Ba­
konyi Elek jegyző.

— Choleraesel, a fővárosban! Löki 
Imre 68 éves csizmadia tegnapelőtt külső váczi-ut 
5. szám alatti lakásán bányfzékelés folytán esti 6 
órakor hirtelen meghalt.. A huliabonczolás chole­
ra t konstatált.

— Az országos színészet! tanodá­
ban az évi vizsga f. hó 17-ón kezdődik, s követ­
kező sorrendben fog lefolyni: Hétfő, jun. 17. 1 
drámai és operai osztály. Elmélet. Tanár: dr. 
Várad! Antal. Kedden, jun. 18. L, II., 111. drámai 
osztály. Elmélet. Tanár Bercsényi Béla, Szerdán, 
jun. 19. I., II., III. operai osztály. Elmélet, zon­
gora. Tanár Mikolics Sándor és Bakics E. Pén­
tek, jun. 21. 1. II. drámai osztály. Elmélet és gya­
korlat. Tanár Szigeti József. Szombat,junius 22. 
1., II., III. operai osztály, Ének és gyakorlat. Ta­
nár Káldi Gyula és Kov; lesik A mát. Vasárnap, 
jun. 23. I. II. oszt. Vívás és táncz. Tanár Ke­
resztesi és Campilli. Hétfőn, jun. 24. I. II. drá­
mai osztály. Elmélet és gyakorlat. Tanár Ber­
csényi Béla. Jul. 1. és 2. a végzett növendé­
kek előadása a nemzeti színházban.

— Az osztrák államvasu t ezelőtt 
délután 3 órakor naponta indított gyorsvonatokat 
Budapestről Bécsbe. A két év előtti nagy lióíuva- 
tagok miatt azt beszüntette s azóta meg sem in­
dította. Most csak a reggel 8 órai gyorsvonat áll 
fönn. De az osztrák államvasutnak kötelessége 
volna a forgalom élénkítésére, s a magyar keres­
kedő világ könnyebbségére mindent megtenni. Hisz- 
szíik is, hogy a három órai gyors vonatokat is­
mét életbelépteti, mert a budapesti kereskedők 
nagy hasznát vették és vennék újra.

— Pestmegyében, Táp i ó Györgyén a 
kanyaró járványképen lépett föl. Ezen betegségbe 
esettek közül csak kettő halt el, 16 meggyógyult, 
8 gyógykezelés alatt van.

Az országos és nemzetközi biztositutúrsaiag 
éven át ottanTs maradt.'""Egykori alattvalói élénk } intézői elleni fenyitő per végtárgyalásának folytatását la- 
rokonszenveket tápláltak a trónvesztett iránt, me- P»=* szamaban ad->"k-iránt, me
lyek sok alkalommal, de főleg 1868. lebruár 
18-án a királyi pár ezüst lakodalmán igen élén­
ken nyilvánultak. György király egyezményt kö­
tött ugyan Poroszországgal magánvagyona ügyé­
ben, de nem mondott le uralkodói jogairól. 
Sőt előbb Hollandban, b később Svájczban és 
Francziaországban 890 főnyi ,„Welllegio“-t tar­
tott, mely annyira szálka volt a poroszok szemé­
ben, hogy Bismarck herczeg 1869-ben a tör­
vényhozás beleegyezésével megtagadta a pénzügyi 
egyezmény végrehajtását s lefoglalta György király 
minden magánvagyonát. Ez ma is Poroszország ke­
zében van s ez az a hires „Reptilienfond“ vagy 
„Weifenfond,“ melynek kamataiból a német kor­
mány a félhivatalos sajtó embereit fizeti. 1870-ben 
a franczia-német háború alkalmával György király 
élénk tevékenységet fejtett ki koronája visszaszer­
zése érdekében. De a sedani események csakha­
mar meghiúsították minden törekvését. Azóta a 
világtalan, reményeiben csalatkozott király egé­
szen családi magányában élt. Sokat _ foglalko­
zott zenével s régebben mint zeneszerző is kísér­
leteket tett.

— A b.-csabai iparos vándorgyű­
lést Csitári Kálmán, mint a székesfehérvári ipa­
rossegédek képző- és segélyegyleiének megbízottja, 
hívta meg arra, hogy a jövő évi vándorgyűlést 
Fehérváréit tartsák.

— Összeesküvés. A „Post“ jelenti, mi­
szerint több bel és külföldi város elöljáróságaihoz 
jelentések jöttek több oldalról, melyek azt állítják, 
hogy a német koronáim rezeg élete veszélyeztetve 
van. Ezen közlések, melyek ismert köztiszteletben 
álló egyéniségektől jöttek, azt mondják, hogy Né­
metországban egy összeesküvés létezik, melynek 
czélja az, hogy a császárt és a koro naherczeget 
megöljék, hogy Németország egy csapásra veszítse 
azon két főt, mely a nép közt legnagyobb tekin- 
télvlyel bir és ez által legnagyobb változás idéz­
tethessék elő a német államügyekben.

— Pestmegye állandó választmá­
nya ma délelőtt rövid ülést tartott, melyen a szo­
kásos havi jelentésok olvastattuk fel. Ezek admi­
nistrativ természetű községi ügyekre vonatkoznak 
s jelentéktelenek.

— A bánság visszakeblezésének évszáza­
dos ünnepélye ügyében tegnap délelőtt tanácsko­
zott Ormos Zsigmond temesi főispán elnöklete 
alatt egy bizottság, melyre a déli megyékből nagy 
számmal érkeztek a képviselők. Részt vettek töb­
bek között az értekezleten Gorove István, Tlmrn- 
Taxis Egon herczeg, Csekonits gróf, Pausz alispán 
stb. Hogy az évszázados ünnepély minél fénye­
sebb legyen, ö felségét a királyt is meg akarják 
hívni.

— A magyar tisztviselők orszá­
gos egyesületének igazgató választ­
mánya Dr. Pauler Tivadar elnöklete alatt f. hó 
15-én d. u. 6 órakor alakuló ülést tart, melyen a 
folyó ügyeken kívül az összes tisztviselők, valamint 
a hét tagból, álló segélyügyi bizottság megválasz­
tása van napirendre kitűzve.

— Egerből írják: Ott nagyszerű előké­
születeket tesz a megyei és városi hatóság, úgy a 
közönség is az 1829. évben elhunyt egri születésű 
Vitkovits Mihály f. é. augusztus 25-ikére 
eső 100-ik születésnapjának méltó megünnep­
lésére. Ez irányban már a hatóságok, pap­
ság és polgárság előkelőbbjei értekezleteket is 
tartottak s egy az ünnepélynek megfelelő Pro­
gramm kidolgozására, — (melynek főbb pontjait 
többek közt az ünnepelt szülőházának egy emlék­
tábla általi megörökítése, egy Vitkovits-Album, s

— Párisi kiállítás. A földmi velés, 
ipar és kereskedelmi magy. királyi minisztérium 
ideiglenes vezetésével megbízott vallás- :és közok­
tatási m. kir. miniszter az 1878-iki párisi köz 
kiállítással készítendő hivatalos jelentés főszer­
kesztésével megbízta :

Keleti Károly miniszt. tanácsost és az országos 
statisztikai hivatal főnökét, a ezakjelentesek szerkesztésével 
pedig : B ö d ű Albert íőerdűtanáesost, Békey Imre fővá­
rosi tanácsost, Bertha Sándort, Binder Lajos gé­
pészmérnököt és a sepsi-szentgyörgyi szóvészeti tanműhe­
lyi felügyelőt, Dr. Császár Károly bpesti reáltanodái 
tanárt. Décsi Mórt, Fáik Zsigmond keresk. tanácsost, 
Dr. Fodor József egyetemi nyilvános rendes tanárt, 
(ram auf Vilmos gazd. intézeti tanárt, Gesell Sándor 
bányageologot, Görög István üveggyárost, Gränzen- 
stein Béla pénziigyminiszt. titkárt. Hegedűs Károly 
gépészmérnököt, Keleti Gusztáv oisz. inintarajztanodai 
igazgatót, ifj. K ölb er Fiilöp udv. kocsigyárost, K r á- 
1 i k Samu udv. órást, Kramer Samu udv. butorgyárost,
K r a u s z Lajos szeszgyárost, Krusper István kér. ta­
nácsost és műegyetemi tanárt, Le ohne r Lajos helyettes 
kiállítási kormánybiztost, Posner K. Lajos gyártulajdo­
nost, Ráth Károly képviselőt, Dr. Rodiczky Jenő 
gazdasági akadémiai tanart, Rubin Samu orsz. statiszt. 
hivatali számtisztet, oeenget Ferencz fegyverkészitöt, 
Szentgyörgyi Béla osztr. államvasuttársulati helyet­
tes képviselőt, Dr. Szvetenay Miklós kir. tanácsost 
Dr. Tormay Béla állatgyógyintézeti igazgatót, Dr. 
Variba Vineze műegyetemi rend. nyiiv. tanárt és Z s i g- 
mondy Vilmos országgyűlési képviselőt.

— A népszínházban holnap, pénteken 
mutatja be magát Szigligeti né „Kapitány 
k. a.-“ban, mint Fans ette. A próbák után 
ítélve e szerepben is meg fog felelni az igazgató­
ság várakozásának. Ez alkalommal E g y ü d u j 
coupleteket fog énekelni a jelenlegi politikai vi­
szonyokról. Szombaton szintén a „Kapitány k. 
a.“ fog ismételtetni, vasárnap pedig Gaál Jó­
zsefnek rég nem adott nagy hirü bohózata a 
„Peleskei nótárius“ kerül színre a czimsze- 
regben Tihanyival. Baczur Gazsit T a m á s s y 
fogja játszani.

— Őskori telep. Hazai őskori telepeink 
száma ismét egy igen érdekes, uj leihellyel szapo­
rodott, mely az eddig lelt tárgyak után ítélve, a 
történet előtti korban élő ember körülményeiről ki­
váló adatokat fog szolgáltatni. Addig is, mig ezen 
ismeretlen leihely tudományosan lesz átkutatva, 
melyre első sorban a nem rég alakult „Anthropo­
login! társulat“ van hivatva, röviden a következő 
tudósítást közöljük: Schaffarzik Ferencz egye­
temi tanársegéd és V. Szukáts József ifjú geo­
lógusok az „Ipolyság“ földtani viszonyait tanulmá­
nyozva, útközben Helemba falucskát érintve, az ottani 
közszeretetben álló lelkészét MagasbázyK. urat 
meglátogatták, a ki őket nem csak vendégszeretőeu fo­
gadta, hanem a legérdekesebb meglepetésben is része­
sítette. Számos őstörténet előtti tárgyait, melyeketmár 
több év óta a legnagyobb buzgalommal gyűjtögeti, 
mutatta be vendégeinek. Az igen érdekes tárgyak 
között, csont és kőeszközök, brouz-tük, karikák és 
egy csinos bronz lándzsa, több cserép urna, primi­
tiv agyag edények vannak; de leginkább a két 
lábszár csontból készült koresolák kötik le a szem­
lélő figyelmét. Mindezen tárgyakat a kis helység 
közelében lévő dunai szigetről ásta ki a derék 
lelkész, a hová a két fiatal geológust is elvezette. A 
szigetet még néhány évtized előtt sűrű erdő borí­
totta, s nagy kiterjedéssel birt, körülbelül Szebbig 
ért; de jelenleg a Duna habos hullámai már any- 
nyira lemosták, hogy alig bir néhány holdnyi kiter­
jedéssel, valószínűleg az ily körülmények után a csinos 
sziget teljesen elfog tűnni a felszínről, s mint zátony 
fog néha a kis vízállás mellett feltünedezni. Évez­
redek előtt mint kis gyarmat, telep szerepelt, mu­
tatják nemcsak az ott talált tárgyak, hanem a kö- 
lülbelül 1 méternyi mélységben elterülő hamuréte­
gek s ez alatt fekvő konyha hulladékok. Igen érdekes, 
bogy a különböző helyen talált edények a legvál- 
tozatosb alakban, ékítménnyel és fülekkel vannak el- 
gátva. Valószínűleg a sziget edénygyártó telep lehetett. 
A magas vízállás nem engedte meg, hogy ezúttal



ásatást eszközöljenek, azt más alkalomra hagyták. 
Különben maga a kis falucska is érdekességgel bir 
a mennyiben talajában a negyedkori Löszben igen 
gyakran találnak Elcphas primigenius és Cervus 
megacerus csontvázát. Nemrég a templom oldala 
mellett szirtién találtak Mamuth csontokat, sőt 
valószínűleg az óriási állat egész csontváza 
is ott foglal helyet, eddig csak a hátsó vég­
tagok és a medencze csontokat ástak ki, a me­
lyek közül a kelembai tanító néhány darabot a 
budapesti egyetemnek volt szívás átengedni. Kívá­
natos volna, ha a múzeum igazgatósága ezen ős­
kori telepre is fordítaná ügyeimét, s a derék lel­
késztől mindazon tárgyakat, melyek között sok 
van, mely a maga nemében ritkaság, a tervezett 
külföldi kiállításra megszerezné.

— A hajléktalanok menhelyében a kór- 
ház-ntcza G. sz. alatt a múlt hónapban vagy 450 
egyén talált éji nyugodalmat; de nemcsak ezt, für­
dőt, tisztaságot is. A szegénység bizony sokszor 
rászorul jótétemény kép veszi, a minthogy az is. 
-Segítő intézet, mit magánosok jószívűsége tart 
fönn. Megérdemli, hogy szélesebb körök is része­
sítsék támogatásukban.

— Az ultrámon tanok Németor­
szágban. Egy reudőrbiztos Kemptenben két 
munkást fogott eí, kik úgy nyilatkoztak, miszerint 
sajnálják, hogy Nobiling merénylete nem sikerült 
jobban. E nyilatkozatukért kérdőre vonatván, azt 
felelték, hogy minden ullramontánnak örvendezni 
kellene a császár erőszakos halálán.

— Kifogott hullák. Tegnap este a Du­
nából a jobb és balparton egy-egy hullát fogtak 
ki. A pesti oldalon kifogott hulla alig 20 éves 
leányé lehetett; fehér ing, barna csikós szoknya, 
fehér koezkás, testhez álló felöltő és fekete evelás- 
ting czipő fedte testet. A másiké ismeretlen korú 
férh hullája volt. Annyira enyészésnek indult már, 
hogy semmi ismertető jel sem volt észlelhető rajta. 
A női hullát Sie bel Rózáénak sejtették, a kit sze­
retője Franki Adolf a fennforgó gyanú szerint e 
hó 5—6-ika közti éjjel a Dunába lökött. A rend­
őri nyomozás kiderítette, hogy a szerencsétlen pin- 
czérnő volt az, a kit a hullámok föl színre vetettek.

—Két ifjúmat kurrent álnak. Az egyik 
Schatz Ignácz kereskedő segéd, ki Aradról szökött 
meg, ellopván 102 frtnyi áruczikket; a másik 
Schreier János mészáros legény, ki Erdélyben a 
puszta-kaláui telepen Grausam Krisztián vendég­
lőstől 842 irtot lopott el. Csak németül tud, ma­
gyarul igen keveset. Beszéd közben hebeg. Most 
valószínűleg a fővárosban tartózkodik.

— Megbi eskázták egymást. Dia­
mant Manó 17 éves bérkocsis vig legény a talpán, 
mindig enyekg, bohóskodik, ingerkedik társaival! 
Tegnap délután 4 órakor a Józseftéren belekötött 
egyik idősb pajtásába, de ez nem értett a tréfához, 
durván visszafeleselt, miből csakhamar czirakodás 
támadt köztük. Diamant Manó pár késszurást ka­
pott oldalába s kórházba szálliták. Bicskás pajtá­
sát a rendőrség letartóztató.

— Párhuzam. „Diplomatáink — írja a 
sportláp — a congressusra, lovaink pedig verse­
nyekre utaztak Berlinbe. Ez utóbbiak már — 
mint a legújabb távirat mutatja — némi jó ered­
ményt tudnak felmutatni, s még többre van kilá­
tásuk; hogy amazok is ily kedvező constellatiók 
közt vannak-e? majd meglátjuk.“

— A lábaitól megfosztott. Kühl 
Gusztáv, kinek szerencsétlen esetét tegnap jelen­
tők, ma reggel a Rókus kórházban meghalt.

Népnevelés.
— A népoktatási törvény revi- 

siója. A III. egyetemes tanitógyülés ezen tételét a 
pünkösd vasárnapján tartott délutáni ülésben vette 
tárgyalás alá az egyetemes gyűlés 50-esbizottsága. 
E tárgygyal különben már a múlt évben tartott 
ülésén is foglalkozott a bizottság s a módosításra 
vonatkozó nézeteit több pontba összefoglalva, jegy­
zőkönyvbe is vette. Schneider István szólalt most 
fel e tárgyban először s indítványozta, hogy a bi­
zottság ez ügyben már kifejtett nézeteinek fenn­
tartásával fogadja el az országos közoktatási ta­
nácsnak a törvény misiója tárgyában készített 
munkálatát. Rill szintén elfogadja a közoktatási 
tanács munkálatát, de szeretné, ha a bizottság ál­
tal már megállapított pontozatok közöl azok, me­
lyek talán a közokt. tanács munkálatával ellenke­
zésben állanának, ezúttal elhagyatnának. Győrfy 
Iván szintén elfogadja a "közoktatási tanács 
munkálatát. Fuchs Adam a bizottság figyel­
mét a törvény azon viszás, úgyszólván igaz­
ságtalan intézkedésére hívja fel, mely az is­
kolát mulasztók szüleinek megbüntetésénél szo­
kott előfordulni. Az egy napi mulasztást épen úgy 
büntetik, mint az egy heti kimaradást. Minden 
egyes igazolatlan mulasztásra egyenlő bírságot ki­
van megállapittatni a törvényben. György Ala­
dár külön pont áltál óhajtana a törvénybe 
iktatni, hogy ne csupán az iskolát mulasztó 
gyermekek szülei, hanem a büntetést elmulasztó 
hatóság is büntetés alá essék. Rill József felem­
líti, hogy hány és hány tanköteles gyermek van 
csak magában a fővárosban is, akik csak kószál­
nak az iskola körül, s akiket meg nem büntet sen­
ki, mig az iskolába járó tankötelesek szülei bün­
tetés alá esnek. Indítványozza tehát, hogy mon­
dassák ki, miszerint büntetendő minden 'tanköte­
les, aki nem jár iskolába még pedig minden meg- 
inté3 nélkül, aki pedig jár, első Ízben megintós által s 
minden egyes további kimaradás 10—10 krral 
büntetendő. A vita ezzel befejeztetett s határozati­
ig kimondja az 50-es bizottság, miszerint óhajtja, 
hogy a törvényhozás az iskolát mulasztó tanköte­
lesek szüleinek avagy gyámjainak megbüntetését 
illetőleg intézkedjék igazságosabb módok megálla­
pításáról s ennek értelmében intézkedjék továbbá 
a törvényhozás arról is, hogy a büntetés végrehajtása 
tekintetében mulasztást elkövető iskolaszés is büntetés 
alá essék. A nyugdíj-törvényt illetőleg a megválasztan­
dó előadónak utasításul adja az 50-es bizottság, misze­
rint ez üg\ ben a második egyetemes tanitógyülés 
álláspontját tartsa szem előtt. Ezután előadónak a 
bizottság közakarattal Péterfy Sándort válasz­
totta meg, ki a megbízatást el is fogadta. A tör­
vény revisiójának tárgyalása ezzel befejeztetvén, a 
bizottság az iskolai takarékpénztárak kérdésének 
tárgyalására tért át, melyről lapunk legközelebbi 
számában teszünk említést.

— Meghívás. A magyarországi néptaní­
tói III. egyetemes gyűlésének szervező bizottsága 
í. hó 15-én Szombaton esti l> órakor a ezukor- 
utczai iskolában közgyűlést tart, melyre a bizott­
sági tagok és más érdeklődök szives megjelenését 
kéri a titkár.

Egyletek, társulatok.
— Az akadémia nagy gyűléseinek 

ma folyt le a második napja Az ülés tárgyát a 
bizottságok megalakítása, a tagok választása s ju­
talmak es pályázatok eredményének megállapítása 
képezte. Az első (nyelvészeti osztály) bizottságá­
nak tagjai: Goldzieher Ignácz, Wolf György 
és Barna Ferdinand lett; rendes tagul ajánl­
atott Imre Sándor, külföldi tagul pedig Mül­
ler Frigyes bécsi egyetemi tanár. A máso­
dik (történelmi osztály) ajánlottal levelező tago­
kul Gyárfás István, György Endre, Kállay Béni és 
Zilinszky Mihály. Megválasztatott Gyögy Endre és 
Kállay Béni. A rendes tagok megmaradtak. A pá­
lyázatok eredménye, hogy a Nádasdi-dijra érkezett 
0 költői beszély közül egy sem találtatott ju­

talomra méltónak; a Marczibányi-dijra pályázott mii 
szinte nem felel meg az igényeknek, ellenben a Sámuel- 
dijat Szvorényi József kapja meg ily czimü 
munkáért: „Fejlődési tünemények a nyelvben, vo­
natkozással a nyelvújításra“. — A második osz­
tálybeli nagyjutalomban Kautz Gyula és Apáthv 
István osztozott, a Marczibauyi-dij pedig Hajnik 
Imrének ajánltatott. — A harmadik osztály rendes 
tagul Galgóczy Károlyt, tiszteletbeli tagul Kruesz 
Krizosztow apátot tette ajánlatba. — A vasárnapi 
ünnepélyes közgyűlésen Cseng éri Antal meg- 
nyitó_ beszéde a z akadémiák feladatáról 
s különösen a legújabb nyelvészeti 
tanulmányokról fog szólani.

— Az orsz. nőipar egylet iparosiam - 
tónő-képző intézetében az ez idei köz vizsgák jun. 
lő-én kezdődnek.

— A nemzeti torna-egylet f. éti július 
3-an tornatanitókat képező 6 heti tartamú póttaufolyainot 
nyit, melyre hallgatókul mindazok, kik vagy 8 osztályt vé­
geztek, vagy tanítói állást foglalnak el, s kik azonfelül nem­
fsak a gyakorlati tornázásban jártasok, hanem a vezetésben 
is bírnak már gyakorlottsággal, — díjmentesen felvétetnek. 
A felvétel június hó végéig az egyleti művezetőnél (Buda­
pest, ösz-uteza 17. sz. a.) történik. A tanfolyam július f-an 
d. e. 9 órakor kezdődik.

— Bál Nagykőrösön. E hó 10-én tar­
tatott meg a nagykőrösi nőegyleti bál, a Szécsé- 
nyi fürdő kertben, s mint nekünk írják, igén szé­
pen sikerült és kedélyesen ment végbe. Jelen vol­
tak többek közt Gál Mari, Brück Paulina, Flei­
scher Josefa, Buz Mari, Khon Laura, Vajda Ilka, 
Faragó nővérek, Szente nővérek, Biczó nővérek, 
Trümmer Antainé, Compost főhadnagyné, Tancsa 
Gyuláne úrnők.

Fővárosi ügyek.
— Az orsz. magyar iparegyesület 

által Budapesten életbeléptetett összes ipartano­
dákban az évi zárvizsgálatok e hó 21-től kezdve 
tartanak 28-áig. A tanonczok rajzai — az összes 
ipartanodákból — jnnius 30-án, vasárnap reg­
geli 9—12 óra között az országos magyar ipar- 
egyestilet nagy termében (IV. országút 10. sz. a.) 
lesznek közszemlére kitéve.

— A ló vásártér ii gye, A lótenyésztés 
emelésére alakult részvénytársaság ismételten folya­
modott az omuibustelepnek átengedéséért: a bér­
leti szerzőpós az ajánlat értelmében 30 évre félévi 
íelmonpás mellett köttetnék meg. — Az ez fi ge­
ben kiküldött főv. bizottság oda nyilatkozott, hogy 
a kerepes! ut egyáltalán nem alkalmas a ló vásár­
tér befogadására, sem rendőri, sem egézségügvi 
szempontból. — Azonkívül az omnibus telep 
földje egyike a főváros legjövedelmezőbb bér- 
földjeinek. — E szerint a társulat ajánlata nem 
fogadható el. A bizottság a társulat czéljaihoz al­
kalmasabbnak taríja az üllői ut mentén az úgyne­
vezett Bakony közelében fekvő kaszálót s ajánlja, 
hogy a lóvásárok itt tartassanak. E telek bérlete 
a társulat számára hosszú időre biztosítható, más­
részt a főváros házi pénztára is nagyobb bérlet jö­
vedelmet huzhatt it egy lóvásártér, mint egy ka­
száló után.

TÁVIRATOK.
A congressus.

London, jun. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A .JSam-hester Guardian“6 Ró. 
millió6 az»« lairt veszi: Olaszország a 
eongressus minden Oroszország is 
Anglia közti külön egyezíuény ellen 
í"og nyilatkozni, de a párisi szerző­
dés megváltoztatását támogat and ja. 
Ausztria nagyobbodását ellenezni lóg­
ja. Azon valószínűt ten esetben, ka a 
socialist a kérdés a eongressuson még 
is szóba jönne, akkor Ausztria úgy 
fog szavazni mint Anglia.

Berlin, június 13. (Az „Egyet ér- 
t é s“ távirata.) Ma a congressusi megha­
talmazottak közül többen egymást meglá­
togatták. A congresstis <V u. fél 3-kor 
vette kezdetét, a mikor a congresstis meg­
nyitásának jeléül kitűzték a congressus he­
lyiség lelett a német lobogót. A mai ülés 
a dolog lényegébe nem fog bocsátkozni, 
csak több előzetes formai kérdés elintézé­
sei a megbízó levelek megvizsgálásával, 
elnök választással foglalkozni.

Berlin, jun. 15. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Beaconslield, GorcsakoJf és Bismarck intéz 
kedéseiből kitetszik, hogy arra számítanak, misze­
rint a congresstis a jövő hét végével véget fog érni.

Berlin, jun. 13. Kevéssel 1 óra után 
kezdődött a congressus küldöttek kocsi­
menete a birodalmi kanczellár palotája 
előtt. A küldöttek a nagykövetségi fogato­
kat használták, mindnyájan diplomatiai 
egyenruhát viseltek, mint az honikban 
divatos. Mintegy 20 perczczel 2 óra után 
a birodalmi kanczellár födele felett a né­
met birodalom lobogója tűzetett ki, mely 
a congressus megkezdését hirdeté. Az 
utcza a palota előtt a rendes közlekedés­
nek el volt zárva. A congressus tagjai és 
munkatársai számára egy külön posta és 
távirdahivatal van berendezve.

Berlin, jun. 13. Andrássy grófnak 
a délelőtt lolyamában több izbeni találko­
zása volt Bcaccnsfield lorddal, ki lakásán a 
Kaiserhofbau Salisburyval dolgozott. Dél­
ben Suvaloff is találkozott Andrássyval és 
Salisburyval és velők hosszasabban beszél­
getett a Kaiserhofban.

Berlin, jun. 3. A Br(isseiből ide hi­
vott török követ Karatheodory pasa nem 
mint congressus meghatalmazott működik, 
ő csak a török congressus küldöttekkel 
tanácskozni fog. A meghívások a ma dél­
utáni 2 órai megnyitó gyűlésre tegnap 
este 10 órakor küldettek szét. A mai ülés 
az elnökség megerősítése és különféle for­
malitások elintézésével fog foglalkozni.

Berlin, jun. 13. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata,) A congressus ma délután 
2 óra után megnyílt A mai ülésben a 
formai dolgok elintézése után legfőlebb 
csak a congressus tanácskozásainak alap­
jait képező kérdések fognak tárgyaltatni, 
s igy a san-stefanói szerződés provisorius 
feltételei fognak felolvastatni, azonban a 
tanácskozás folytatása a legközelebbi ülésre, 
valószínűleg szombatra ha lasztatik. Holnap 
ülés aligha lesz.

Berlin, jun. 1,3. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Beacons field lord a g ö- 
rög kérdést igen kényesnek tartja. 
Azt fogja javasolni, hogy Krétát Gö­
rögországhoz kapcsolják, mi­
be már Muszkaország iy belenyugszik. To­

vábbá Görögország még R u m é I i a egy 
részét is kapná.

Berlin, jun. 13. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A congressus legközelebbi ülé­
seinek egyikén Angolország indítványozni 
fogja, hogy Görögország is képvi­
seltethesse magát a congressu- 
son. A congressus közhit szerint békés 
véget fog érni.

Berlin, jun. 13. (Rendkívüli forrás­
ból.) Miután Bismarck a congressus tag­
jait rövid beszédben üdvözölte, Andrássy 
gróf volt első, ki az elnökségnek Bismarckra 
ruház tatását indítványozta. Andrássy gróf 
körül belől a következőket mondotta: misze­
rint ez nemcsak elébbi esetek által szente­
sített szokás, hanem hódolat nyilvánítás 
azon feicdelem iránt, kinek vendégszeretete 
megtiszteli Europa képviselőit. Nem kétel­
kedik azon, hogy indítványa egyhangúlag 
fog elfogadtatni. Bismarck személyes tu­
lajdonsága és nagy bölcsessége kezes­
kednek a congressus tárgyához alkal­
mazkodó vezetéséről a congressus munká­
lataiban. Andrássy c szavakkal végzé: 
miszerint csak a gyülekezet tolmácsává 
teszi magát, midőn Vilmos császár egész­
ségének minél elébbi helyreállítását óhatja. 
Bismarck némely köszönő szava után hi­
vatalosan átvette az elnökösködést és a 
titkárság megalapításához fogott. A congres­
sus elhatározta a tárgyalásoknak titr 'ban 
tartását, A legközelebbi ülés hétfőn fog tar­
tatni. mivel elébb bizalmas megbeszélések 
fognak történni a meghatalmazottak közt.

Berlin, jun. 13. A mai congressus 
ülés egyedül formalitások, az elnökség és 
az iroda berendezésére volt szentelve. Hét­
főn lesz csak az első működő ülés, idő- í 
közben kölcsönös megbeszélések és elő- j 
zetes tárgyalások tartatnak — a meghatni- j 
talmazotiak közt a congressus feladata meg- j 
oldására nézve. Ilyen előleges tanácskozás j 
már meg is volt az esti fogadás után a j 
birodalmi kanczellárnál Andrássy és Su- I 
waloff közt. mely egész éjeiig tartott.

Berlin, jun. 13. (Az „E g y e t é r- ! 
t é s“ távirata.) A congressus mai ülésé­
ben előre láthatóbb el fog fogadtatni azon 
indítvány, hogy a congressus csak min­
den másodnap jöjjön össze, s hogy a ta­
nácskozások napjában 2—3 óránál tovább 
ne tartassanak.

egyleteket is. A hetedik bünfenyitő kül­
döttség egy nőt 4 évi, egy férfit 2 évi, 
másikat l’/2 évi fogságra Ítélt felségsér­
tésért.

Pétervár, jun, 12. Bulletin jun. 12-ről rög­
gel. A császárnő utolsó éjét nyugalmasan tölté, a 
gyengeség kisebbedéit, az egyes kérjelek javulásra 
mutatnak- — Gorcsakoff birodalmi kanczellár tá­
volléte alatt őt Giers államtanácsnok szenátor 
fogja képviselni.

Berlin, jun. 13. A „Reicksanzeiger“ lapja fe­
jén a koronaherczeg egy rendeletét közli, melvet 
jnnius 11 én intézett a birodalmi kanczellárhoz: 
Alig menekült meg isten kegyelméből egy elvakult­
nak gyilkos kezeiből ő felsége a császár és ki­
rály atyám uram, midőn ismét egy lesben álló bű­
nös luvegének volt kitéve. Az isten kegyelmes védelme 
ismét őrködött drága élete felett, a bűnös ezúttal ugyan 
nem vesztette el czélját. Azon fájdalmak, miket a 
sok seb okozott, még koránt sem volt oly nagy, 
mint azon nagy bánat, mint az, melyet a császár és 
király az élete estéjén beállott eset neki okozott, hogy 
agg korában sem lett megkímélve, és fájdalommal 
tölti el szivét a tudat, hogy ily gaz tettek a né­
met nemzetnél oly sebesen következnek egymás 
után. Azon szívélyes részvét mindazonáltal, melyet 
a íóváros lakossága tanúsított a biin elkövetése al­
kalmával összeköttetésben azon benső öröm­
mel, mely a felett mutatkozott, hogy élete 
még maradt, azon áldások és szerencsekivánatok, 
melyek a német hon minden köréből és részéből, 
sőt még a külföldről és valamennyi világrészből, 
hol németek laknak, feliratokban, költeményekben, 
táviratokban, virág küldeményekben és hasonló 
íigyelmetességek által, helyhatósági és községi 

I képviselőségek, világi és egyházi testületek, ha­
tóságok, egyletek, magas hivatalnokok és ma- 

I gány személyek, minden állás és hivatás, kor és 
: nem különbség nélkül leghőbb módon kifejeztettek, 
j minden kételyt a császár ő felsége szivében oszlat- 
I tak a német nemzet változatlan hűségéről és ra- 
i gaszkodásáról, és megerősödve érzi meggyőződését,
I miszerint azon vészes magvetés, melyből ezen bü- 
j nők származtak, a nemzetben nem találnak termé- 
I kény talajra. 0 felsége a császár és király atyám 
i uram nagyon meg van illetődve a ragaszko- 
í dás ezen önzetlen nyilatkozatai által, melyek még 
I naponta szaporodnak és meghagyta nekem, hogy 
I mindé i közel és távol lévőknek, kik benne.a nemzet 
I iránti bizalmat felélesztették, mindnyájoknak, kik 
j fájllal mi ágyában szivét örömmel töltötték el, kö- 
I szünetét jelentsem ki. így tehát ezen legmagasb meg- 
I hagyás értelmében az imént tett nyilatkozat közzé 
I tételét ezennel megrendelem.

Brüssel, jun. 13. A király a minisz­
térium lemondásának elfogadásával Frére- 
Orbán urat bízta meg, valamint egy kabi­
net alkotásával is.

KÖZGAZDASÁG.

. 1„. Hamburg., június 12. Búza 199, 198, rozs 131 
epezeotaj 05, 61.50, szesz 41.50, 42 50, 43 50, 41.
,,rlil!‘ J""n 12. (Zárlat) Búza 205.50, 197. Rep-

fó® fiflG ÍoJ®1;)28' 13:h Olaj [66.50, 64.80, 62. Szesz 
53, 51.60, 53.30, 52.60.

London, jun. 12. Búza nyugodt állandó, érkezés 
pang, egyek névszerinti változatlan, repezeolaj 31.50, ér- 

j kezelt búza 70.84J, arpa 78.60, zab 28.450.

Vegyes közlemények.
I A vágvölgyi vasút lóvonatu pályáján szállí­

tott áruk kövezetvám fizetése tárgyában Pozsony 
város közönsége egy hosszú „előterjesztést“ jutta­
tott a napokban a belügyminisztériumhoz. A kor­
mány a nevezett vasuttársulatnak két Ízben meg­
adta már a kövezetvámmentességet, és pedig 1870. 
év november havában s 1876. évi november hóban, 
vau azonban egy miniszteri rendelet, mely szerint 
a vizen, vasúton vagy tengelyen eszközölt szállít­
mányoknak kövezetvámmal megrovása között teljes 
egyenlőség uralkodjék.“ Pozsony városa most e 
rendeletre hivatkozik s követeli, hogy a társulat­
tól vámot szedhessen, ellenkező esetben beperli 
a kormányt is, a társulatot is.

Jegyzék.. Díjtételek a tímár cser- és fahéj­
nak 1 oralbergbe való szállítására. Folyó évi 
junius 25-vel az osztrak-vorarlbergi áruforgalom 
díjtáblázatához, a timar cser- és fahéjak egész 
kocsirakodásokban az osztrák államvasut-társnlat 
állomásain a tiszavidéki vaspálya állomásaira valu 
szállítási díjtételeket tartalmazó JX-dik pótlék fog 
megjelenni. Példányok megtekinthetők az illető 
igazgatóságok és állomásokon, és az osztrák ál­
lamvaspálya forgalmi igazgatóságánál Becsben 
Pestalozzigasse 8 meg is szereshető.

Jegyzék. Az 1878-dik január 1-vel életbe 
léptetett különleges díjtáblázata azon teherszállít­
mányoknak, melyek a franczia állomásokról vagy 
az átmenet kimutatása mellett az olasz kikötői 
állomásokból egyenes szállítólevél mellett adatnak 
fel, Cormonsrol Karansebesre folyó évi junius hó 
25-vel érvényen kívülivé helyeztetik.

Éüapireml junius 14-én.
Naptár. Péntek. Katii. Vazul püspök. Prot. : Elizeus. Gö­

rög-orosz : Junius 2 Lucillián. — Napkél 4 óra ti 
perczkor. Nyugszik 7 óra 57 perezkor.

Főrendiház ülést tart d. u. 2 órakor.
Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d u.

1 óráig.
Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Fov. tanács ülése d e. 10 órakor.
Főv. pénzügyi és gazd. bizottság ülése d. u. 5 órakor. 
Magy. tud. akadémia ülése d. u. 5 órakor.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d. c. 10—12 óráig 

d. u. 2—4 óráig.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 4 

óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u 

2—4 órák közt nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 éráig.
Allatkert nyitva egész nap.
Magyar daltársulat előadást tart a „Komlókert­

be a" este 9 órától kezdve.

BÉCS, junius 13. A „Pol. Corr.““ je­
leni! Bukarestből: Románia utolsó 
erélyes tiltakozása következtében az 
oroszok előnyomulása ellen a Pitesli 
vonalon, Brentelen tábornok a maasz- 
kák visszavonulását rendelte eí 1<> 
ki lomét ernyire a román vonatoktől, 
ellenben a muszka előőrsöket a Plo- 
jestiből Pilipestibe egész P radio w to- 
lyőig indíttatta előre. fl>e biztosítást 
adott, bogy a muszkák a folyót li: ni pi­
náig nem fogják túllépni.

London, junius 18. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Daily News“ bécsi értesülése 
szerint Vilmos császár felépülése után is­
mét lesz három c s á s z á r talál- 
Rf o z á s.

Becs, jun. 13. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Több itteni lap nyilvánosságra 
hozza, hogy a magyar belügyminiszter a 
budapesti lapokat a mozgósítás részleteit 
illetőleg hallgatásra kérte fel. Az osztrák 
kormány a bécsi lapokhoz ily iratot nem 
intézett, a lapok mégis hazafiui indokokból 
tartózkodva közük a mozgósítási híreket.

Pera. jun. 13. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A török hadsereg jelenlegi létszáma 
a következő: Ozmán pasa hadserege 
135,000. Konstantinápolyban, Izmáéi 
pasáé 00.000 Erzeruinban, 40.000 al­
bániai és 75.000 ember, kik most ala­
kulnak hadsereggé Ázsiában, összesen 
tellát 310,000 ember.

Paris, jun. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata). A „Republique frangaise“ igen 
nyugodt marad a reactionarius mozgalmak 
daczára. A köztársaságnak hatalma van 
arra, hogy a békét fenntarthassa.

Belgrad, junius 13. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A kormányt igen 
nyugtalanítják azon elkeseredések, 
melyeket a sok kivégzés okozott Szerbiá­
ban. Nem rég 300 fegyveres jelent meg 
Marko vies Je írem sírjánál, és mind 
megesküdtek, hogy halálát meg- 
boszulandják. — Jagodina városa, 
születési helye, küldöttség által kérte hul­
lája kiadását.

London, jun. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A hannoveri király csak 3 napig volt be­
teg, halála egy benső felfakadás következtében 
állott be.

Washington, jun. 13. Az elnök teg­
nap a congressustól hitelt kért egy nem­
zetközi conferentia tartása czéljából a ket­
tős folyam tárgyában. A közlésben ez 
áll; Francziaország, Oroszország, Olaszor­
szág, Magyarország, Németalföld, Svájcz, 
Görögország a szövetséges kormány meg­
hívását elfogadták, Anglia, Ausztria, Né­
metország és Belgium mégnem adtak vég­
leges választ.

Becs. jun. 13. Az „Abdpost“ jelenti: A csá­
szár parancsára boldogult György királyért junius 
14-től 12 napi udvari gyász rendeltetett el.

Berlin, jun. 13. A bűnügyi küldött­
ség a már jelentett három felségsértési 
eseten kívül még nyolez esetet tárgyalt, 
melyeknél három felmentési eset is van, a 
többire nézve pedig többé kevésbé súlyos 
börtönbüntetést mondott ki.

Ráris, jun. 13. Martin Henrik történetíró 18 
szóval 15 ellenében Thiers helyébe, Renan pedig 
10 szóval 15 ellen Bernard Claudius helyébe vá­
lasztattak meg az akadémia tagjaiul.

Berlin, jun. 13, A kormány részéről 
a social-demokratia leküzdésére mindenek­
előtt utilevelek szigorú kezelése lett elren­
delve, ezenkívül a törvényhatóságok a saj­
tót is szigorun korlátozandják, valamint az

A budapesti galma és értéktőzsde jun. 13.
Gabna-tözsde. A malmok jobb hangulatot 

mutattak vásárlásra, gyér kínálat mellett a búza 
10 krral drágábban fizettetett mint tegnap. Körül­
belül 15.000 mm. forgalom volt, a többi gabnafa- 
jok gyenge üzlet mellett változatlanok maradtak. 
Hivatalos feljegyzésre bejelentett kötések:

Búza: tiszai 2300 mm. 79.2 12.05, 400 
min. 78.8 11,75, 1300 mm. 78.4 11.80, 300 mm.
78.5 11.80, 400 mm, 78 11.70, 200 mm. 78 
11.80, 100 mm. 78 11.65, 100 mm. 75.6 10.95, 
300 mm. 75.5 10.98, 100 mm. 76 11.40, 100 
mm. 73.8 10.45. legjobb 2300 métermázsa
73.5 és 700 mmázsa 73 11, — mind három 
bóra. — Z e n t a i 3000 mm. 76.2 11.10 három 
hóra. — Bácskai 1200 mm. 74.5 10.57'/2 
három hóra. — Pestmegyei 200 mm. 77.5 
11., 200 mm. 77.4 11., 200 mm. 77.1 10.57 mind 
három hóra. — Felsőmagyarországi 200 
mm. 76 10., 100 mm. 67 9.56 mindkettő három 
hóra.

Zab 500 mm. 6.30, 100 méterm. 6.05, 500 
méterm. 6.10, 300 méterm. 5.90 mind készp.

A határ idő üzletben búza őszre 10.20— 
10.30, zab őszre 6.35—6.45, tengeri, bánsági ju­
nius—júliusra 6.00—6.95, káposztarepeze 15.50—
15.75, bánsági repeze 14.73—14.88.

Értéktőzsde. Minthogy a külföldi tőzsdék
az osztrák-magyar mozgósítási híreket hausse val 
fogadták, a mai forgalom már kezdetben is igen 
kedvező hangulatban folyt. Az előtőzsde elején 
osztr. hitel részv. 235.30-1 a emelkedtek és ezen 
irányban 236.25-ig haladtak, magyar hitel részvé­
nyek 216 50-en, magyar aranyjáradék 90.25 — 
90.15-ön voltak forgalomban.

A déli tőzsdén tartós maradt az emel­
kedő irány, a forgalom nagyobb mérvet nem öl­
tött ugyan, de a vásárlási kedv folytonosan túl­
súlyban maradt.

Osztr. hitel részv. 236.30—235.80 között 
mozogtak, magyar hitel részv. 216.75-ön, magyar 
aranyjáradék 90.3á—90.20-on vásároltattak. Con­
cordia gőzm. részvényekben 370-el, magy. észak­
keleti vasút részv. 116—116.25-el, magyar sors­
jegy 78.75—75-en keltek.

Zárlatkor igen szilárd hangulat uralko­
dott, osztr. hitel részv. 238.50-re, hitel 217.25-ig 
emelkedve maradtak. A valuta igen lanyha, busz- 
frankos aranyak 9.37V2-en, markjegyek 57.95— 
58-oii keltek.

Budapesti marhavásár, junius 13.
A mai hetivásáron volt összesen vágó marha 

1378 darab, és pedig ökör 602 darab, tehén 548 
darab, bivaly 205 darab, és bika 21 darab. — 
Ökrök ára 52 forinttól 55-ig. teheneké 48 forinttól 
52 és tél frtig, bivalyoké 46 forinttól 48-ig. — 
Noha a vásár élénknek nem mondható, a felhajtott 
jószág mégis mind elkelt.

Bécsi és külföldi ihleti tudósítások.
Bécs, junius 13. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

Búza őszre 10.65—10.75, tengeri május—juuiusra 7.30— 
7 40, bánáti 7.40—7 50, zab junius—júliusra 6 60—G.70, 
őszre 6.85—6.90, rozs magyar 7.80—7.90, kereskedelmi zab 
6.40—6.50, uj tengeri 7.30—7.40, ó román 7.30—7.40.

Bécs, junius 13. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A mai vásáron felhozatott 2878 drb élő és 1004 drb leölt 
borjú. A feldolgozott lmsmennyiség 13.050 kim. Élő bor­
juk ára 36—54 frt, leölteké 50—60 frt 10J klgrmonként. 
Juhok 22-80 frt.

Bécs, junius 13. Hitelrészv. 231.75 Galieziai 251.75 
Állam vasút 260 60. Hitel-sorsiegy 164.75—, Napoleond’or 
9.42—. Arany 5.60 — Frankfurt 57 58. Porosz pénzutalvány 
6810. Arany jár. 74.80. Angol Osztrák 105 60. Lombard 
74.75 Tramvay —. Rente 63.7.» I-60-as 114.—. 1864-es 
138 50 Ezüst 103 10. London '17 85 Általános épitő-
bank —. Török sorsjegy 25 75 Angolépitőbank-----
Unió-bank—

Bécs, junius 13. Magyar földteherm. kötvény 78.50 
Salgó-Tarján 90 — Magyar hitel 214 25 Magyar zálog­
levél 95.50 Erdély 108 —. Magyar keléti vasút 67.60 
Magyar sorsjegy 7875 Magyar földhitel 56.50. Magyar 
vasúti kölcsön 100 50 Angló magyar —. Franco magy 
bank —. Alföld 119 50. Magyar északkeleti vasút 115 — 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 65 25. Tiszai vasút 193.50 
Arany járadék 90.10.

London, jun. 12. Consolok 9511/,,., ezüst 53’/10.
Pária, jun. 12. (Zárlat.) Liszt 67.50, 67, bágyadt

66.75, 64.50. Repezeolaj 94, 92.50, 91.50. Szesz 60. 60 50 
60.75-,

Pária, junius 12. (Zárlat.) 3°/„ rente 76.47.S9/., 
rente 112.25, olasz tente 76.85, magyar rente 791/,, osztr. 
arany rente 64 50, Mobil ier 182, osztr. államvasút 565, 
lombard 165, török sorsjegy 57.75. Hausse.

Hajóforgalom junius 12-én.
^ főváros Duna balpartján következő vizi jármüvek 

kötöttek ki : Neuman Mór m. h. 100 mm. gyümölcseiéi 
fezt.-Endrei-.>1. Luczenbacher Pál m. h. 340 km tűzifával 
Vetoczerol. Luezenbaeher Pál m. h. 305 met tűzifával 
ozoborol. Bruder Márton in. h. 6000 drb koczkakővel Bog- 
dánybol. Luczenbacher Pál m. h. 3200 mm. kőszénnel 
iathrol. Telis Bernát 12 talpja 200 mm. deszkával Komá- 
rombol. Tornyos Imre m. h. 6u0 mm, márványkövei Pisz- 
kerő! Luezenbaeher Pál m. h, 220j mm. kőszénnel Táth- 
íoi. Ntíusehioss Károly 1 talpja 100 mm, deszkával Koma- 
rombol. Adler testvérek 4 talpja 86 mm. deszkával Komá- 
íombol. Simon Mihály m. h 40 mm. gyümölcsösei Váez- 
r , htsfr Samu 8 talPJa 200 mm. deszkával Komáromból 
Eord telix 3 talpja 75 mm, czölöpfával Garanból. Bruder 
Marton 6010 drb koczkakővel Bogdányból. Müller Jakab 4 
talpja Garanból. Yeisz Jakab m. h 2000 mm épületfával 
Apáimból Gregersen GuiJbrandt 11 talpja 250 mm. szerfá- 

, ma:",an., Luezenbaeher Pál m. h. 2900 mm kőszén - 
. T. Zsotér Andor m- h. 704 mm. búza. 560 mm 
arpa es 2600 mm. kukoriczaval Szanádról. Trebitzer Samu 
m. ii. 1400 mm. zab és 800 mm. búzával Petrováczról 
Rozmayer és Geiszt m. h. 612 met. tűzifával Sziszekről 
Rozmayer es Geiszt m. h. 668 met. tűzifával Vukovárról,

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyilt-tér.

jsj» “Ti N Wm 55 B B j»uuvuaK. iumüöu ran{ 
«SSS3 W i3> h# SS Ä férfiak, de csak a vidé 
, , , , , , , városokban, községekbe
iáinkon, gyártelepeken, bányatelepeken, kik magoknak k 
Ionosén még ez évben minden költség nélkül dús mellé 
jövedelmet óhajtanak biztosítani, szíveskedjenek levél utji 
jelentkezni, „Mellékkereset 400" jelige alatt Laue L 
pót hirdetések felvételi irodájában Budi 
pesten, Dorottya-uteza 8. szám.

Megjelent és az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talában (hímző utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSŐ BEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta

Pétery Károly
-Áfa n í$ kötetnek: 3 tor int.

3B-u.d-a.peéti eziiixlapok.
Péntek, junius 14-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Először :

OEIHPIJS HOfl.ONOSB.4N.
Tragoedia 3 szak. Személyek:

Oedipus
Antigone
Theseus

Kovács 
Jászai M. 
Nagy

Kreon 
Polynikes 
Hirnék

Kezdete 8-adfél órakor.

Egressy
Hetényi
Pintér

NÉP-SZÍNHÁZ. 
Kapitány kisasszony.

Mária
Domingosz
Donya
Lamberto
Fansett
Januario

Operette 8 felv. Személyek: 
Sziklai E. I Franeseszko
Egyiid 
A lszegi 
Kápolnai 
Szigligetiné 
Solymosi

Mungo
Eodrikecz
Zászlótartó
Hírnök
Ajtónálló

Kezdete 8-adfél órakor

Sántha 
Dobocsányi 
Kovács I. 
Márton 
Kovács M. 
Csige

Vízállás és időjárás.
M é t

Név szerint Változik Ipíjáráe

Budapesten . . 
Pozsonyban . . 
M.-Szigeten . . 
Szatmáron . . . 
Tokajban . . . 
Szolnokon . . . 
Szegeden . . . 
Aradon .... 
Nagy-Beeskereken 
Bezdánnál . . . 
Verbászon . . . 
Eszéken . . . , 
Barcson .... 
Mitrovitzon . . 
Zimonyban. . . 
Sziszeken . . • 
u-Orsován - - .

tiszta
felhős

száraz
felhős
száraz

tiszta
köd

felhős
tiszta



Bécsi ígérvényét írt 2.50 
Hitel-Ígérvények fri 150
A kettő együtt csak frt 6.50 és bélyeg.

Húzás Julius l-én.
Főnyeremény 400.000 frt.

Myitrai és társa,
Budapest, váczi-utcza 27• sz-

OOOOTOOOOOOOOOOOOOO©
Ä-------------- ---------------------—©

Kész egész öltözetek ... 16 frttól
Lustre öltözet........................ 16
Vászon öltözet valódi angol

vászonból............................. 20
Orosz vászon öltözet ... 14
Lustre Saccos...................
Rips Jaquets selyem béléssel 
Nyári nadrágok ....
Piquet mellények ....
Papi felöltök..............................25
Porköpenyek orosz vászonból 12 

„ öltözetek . . 25 
Fiu-gyennek öltözetek . . 10 
(Téli áruk valódi 10% rabatt szabott árból.)

Mindez legújabb divat szerint kitűnő tartósan 
dolgozva, a legjutányosb határozott árakon (a körül­
ményeket figyelembe véve, kaphatók egyedül

ROTHRBRGBR JAKAB
cs. és kir. udvari szállítónál: 

Kristóf-tér 2. sz. I. emelet 
a ,.Bíagy Kristdf“-hoz.

Az ár minden darabon kitéve van.
3^“ Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

1

BUDAPEST
legolcsóbb

butorbevásárlási forrása.
Árjegyzék.

pár 1 ajtajú chiffon............................................ 32—35 frt
pár 2 ajtajú „............................................ 40—45 frt
pár finom faragványnyal .... 50—60, 100 frt
pár a»v 8 . . • 22. 26, 30, 40, 50, 60, 100 frt

1 db éjjel szekrény • , • • • C. 7, 8, 10, 15 frt
db 1 ajtajú mosdó-szekrény > • • " ít
db 2 .... 15—18 Irt

„ db kredenez . 25, 30, 40, 50, 150 frt
1 db franezia kihúzó étkező-asztal C lábbal

12 személyre ..................................................... ““
18 „ 6 lábbal............................................ 20 frt
24 9 _................................... 85 frt

db salonasztal , • • • • ’ Or°’ol^’iívt
1 db Íróasztal . 18, 22, 25, 36, 100 frt
Arany- és fakeretii tükrök . . 10, 15, 20, 30, 60 frt

Ülőimtől-, saját gyártmány.
rips-garnitura, 1 kanapé, 6 szék

1 kanapé, 2 fant. 6 szék 
1 kanapé, 6 faut

goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 faut 
rips garnitúra faragványnyal 
goblin

1

1 selyem

szilárd készülékek, or­
vosoktól sokszor rendelt 
otthon olcsón és folyton 
frissen készíthető kelle­
mes üdítő szódavíznek 

1 frt 7, 8, 9, 10, 12, 14

-777-----• TTíTrn II.—, allövet és női fecskendők
Idenyi czikkek. «í.so, 2.-, 2.40, 3.50, dohoz-

Raktár (nagyban és egyenként) ban szivattyús Clisoir Irt 3.50. 
K b ßi.,1, nr. ágybetétek gyermek es beteg,

: ágyasnak frt —.70, 1.35, 2.70- 
uszóövek frt 5.40, 8.—

. figyelmébe! Tápláló
Anyák üveg, a gyermekajkak 
Imi JUHI nyomása által működ­
nek 1.20. Ösmert angol fog- 
gyöngy fogzó gyermeknek 3.— 
gyermekkocsi fődéllel ft. 12.50. 
Lovagid - nyersek angol 

disznóbőr frt 15—35, 
kettős kantár ft 4.80 
10 írtig, kengyelszij 
frt 2.50—3.50, ter- 

‘helö frt 2.20, 3.60, 
frt 3—5, kengyelvas

__, 3.50, zabla frt 1.80,
lővesszö Rinoceros 70 kr. 

frt 1.20, 7.—
Belövőit biztonsági revolver 

~ 25tőltényny el 3-as
nagyság frt 5, 7, 
9, vésett 7, 9, 11, 

— rőv. középen gyű­
lő Buldog-revolver frt 13,15,17. 
Lignum sanctum - golyó 

—--------- frt 1.40—4, kuglizó­
báb frt 2.25, 2.50, 
angol Croqnetjátck 
irt 18, karikajáték 

botokkal Inez, ft 1.60, 
nővénygyiijtö szelencze ft 1.20, 
1.50, 2.—, gumilabdák, kivilá- 
•itási lámpások és ballonok

55 frt 
90 frt 

100 frt 
120 frt 
120 frt 
140 frt 
180 frt 
35 frt 
23 frt 
28 frt

legnagyobb
készletben

Dorottya- 
utcza 

8.

Láng Lipot,
hirdetések felvételi iroda 

Budapesten, Dorottya-utcza 8. sz.
ugyanott mindenkinek lelkiismeretesen tanács adatik, me­
lyek minden egyes esetnél a legczélszerübb hírlapok, és a hirde­
tésnek ára ott ugyanaz, melyet minden egyes hírlap közvetlenül számit.

gpl?- Olcsóbb mint bárból!

Liter >/., 1, IV», IV«, 2, 3, 
legjobb szóda és borkő 2"|« font 
írt 2.—, 10, 20, 30 kr. Japan!

összehajtható legyező.
85 kr. angol kelme nyári kalap. 
IlalAszUellékek utasitás- 
v A. sál, Bambus halász- 

klhnzh. frt 1.40, 
^ kerékkel frt 7—14, 

horogeszkftz 10—90 krig. csaló- 
kalegyck. tuczat 80 kr., hálók, 

horgok, alaphorogzsinor. 
Fagylaltgép utasítással, ön­
működő frt 9, 12, 14, 18, haj tó­
val frt 9.50, 14.50, 21, amerikai 
habverő frt 1.50, légymentö- 
sodrony-borit. 40, 50, 60, 80 kr. 
légyfogóüveg fehér, kék 30, 
40 kr. Csapos üveg-dugó 75 kr., 
csepfogó borttvegdugó 60 kr., 
kristalgombos dugasz 20 kr., 
kert! szélgyertyatartó 1 frt., 
szénvasaló i fVt. Lang-féle ta­
karék! gyorsfűző frt 2.50, 2.75, 
3.—, dugóemelö erősen duga­
szolt üvegekhez frt 1.—, 1.30, 

1.90, 2.15.
Függő

izzasztó
frt 1.60.

1 nyugdiván, rips ....................................
1 „ esinvat .....
1 „ ezérnarips i

Mindenféle, itt fel nem sorolt bútordarabok 
választékban s a legjutányosabb árak mellett folyton 
tartatnak.
Raktára a valódi Thonet-féle hajlított fa-székeknek, 

15%-al a gyári áron alól.
Vidéki megrendelések 10% felpénz mellett utánvéttel esz­

közöltetnek.
Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

B11TO R-R A ZÁR,
Oppodi és Ellenberger,

Deák Ferencz -utcza 5.sz. I. em.

Minden sorsjegynek Biztosai toil fell! 8
1878. deczember l-én lesz az utolsó sorozathuzása

a cs. kir. osztrák

4*0 íiohnklmélő "tekercsek^meguutnek 
“Vadban frt 

. I 6.50, léczezd frt 
x4.50.

Féregirtépor - szétfnvó
50 kr., poroK 30, 50, 75 kr. 
amerikai önműködő egérfogó

Stemm
frt 5.75, tartód 

. szilárd úti bö­
ig vond,kézitáska, 
Iválbafüggeszt-

s i, ----------wr»hetö táska, an-
« ‘“t*Ä i€°l plaidazij 90 kr., czélszerü
83 kr., tyakszem ráspoly ^^-' berendezett utiszekrény, pohár 
tynkszcmlmrlk. tncz 24 so kr. b8rtokban j frt stb. 
«■M*lirel>er tanár teljes torna- a ,reszközei isko- 0rát Igazító lapos KSebnan- 

I Iával frt 14.50,1 ,,ra 4rt kfj ‘
tornagolvók ,^^Ríu"rft 5.50, uj kényel- 

• kilo áo kr.. lmc 5 szoba-vízzuhany
gyes torna- 1 idömutatóház két

WERTHEIMER MARKUS
Budapest,

ív kér., ország-ut, a Károly-kaszárnya épületében,
jó hírnevében álló a főváros egyik legnagyobb czipő-áru 

ráktárában

az „arany csizmához”
linphalólc nagyban és üíicsiiaylien :

Nők számára.

memss. m—
Legőszintébb szerencsekivánatot
fejezem ki önnek kedves Orlice Rudolf számtan tanár 
és iró ur, Berlin, IV., Stulerstr. 3. (előbb Wilhelmstrasse 
127), hogy a jó isten finnek szerencsétlenségét férfiasán 
elviselni segítse!! Ön rajtam segített, és ezreken fog 
mé» segíteni, a kik önhöz bizalomteljesen fognak fordulni, 

° Buda. Posch Andr-
(Igaz volta jegyzőileg igazolva és hitelesítve van.)

I
melyeknek 1879-iki mílrcz. I-lki húzásnál valamennyinek nyerni kell. Az össze8 
nyeremények 9 millió forintot tesznek, melyek között vannak 800.090 forint, 
75.000 frt, 30,000 frt stb. nyeremények.

Ilyen búzás, mint ez, melynél minden sorsjegynek nyerni kell, valósá­
gos unicum, azért senki se mulassza el az alkalmat abban részt venni. Hogy egy ily sors­
jegy megszerzését mindenki részére lehetővé tegyük és megkönnyítsük, elhatároztuk azokat 
igen apró havi-részletfizetések mellett eladni, amint az alábbi jegyzék mutatja:

1 egész sorsjegy 
1 ötöd 
1 fél
1 negyedrész 
1 ttzedrész 
1 huszadrész

10 frt 100-
10 -2 frt 20.-
Ki OO "cí frt 10 —
8' frt 7.50
8 % ^ frt 3.—
6 AS, fit £.20

Ugyanezen sorsjegyek a legkisebb nyere­
mények lehúzása mellett.

1 egész sors/egy 
1 ötöd 
1 fél
1 negyedrész 
1 tízedrész 
1 huszadrész

;S

frt 57.50
frt 1150
frt 6 —
frt 4.10
frt 2.10
frt 4.25

frt kr

egres t
eszköz iskoláknak. 

mm mindennemű czikkj

frt — kr. 

frt — kr.
' álakkal 2.—, kapuci-

v-««.-, nus 40 kr.,eo9mopolit
személyes oltalomra, csatornás vadaszpipa írt 1. , 

házi használatra, beteg ápo- \*30, ...
lásra. felöltek és köpenyek Kerti fecskendő tuz\ész­
csuklóval frt 7.50. 9.—, 10.—, nél Is minden kádban hasz- 
15.—, 17.—, légpárna frt 4.20,: nálható frt 10, 14, 17, 21.

frt kr.

Megrendelhető

Kertész Tódornál doXS..

c
K
K
<

<

Oummi-mganyos
8ÉRVKÖIŐK.

Legújabb találmány a Bo- 
rand tanár által Amerikából 
lehozott ruganyos sérvkötő 

úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gnmmi-ból 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, hogy még a legidül­
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel alvásközben használható, a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franezia aczél-kötők, suspensoriumok, szö­
vöttek, gummlbfil, valamint szarvasbőrből valók nagy 
raktára.

Méhfőeskendök, légvánkosok, ágybetétek, tisztulásfel- 
fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gummiáru- 
czikkek.

Sérvkőtőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő- 
gégét is.

Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultával
- teljesít

POLITZER MÓRICZ,
' sérvkütö-készitő,

Budapest, Deák Ferencz uteza.

Regatta-ezipő legfinomabb eberlasztingból vagy bőrből 3 
Lakk-Regatta vagy spaglival, legfinomabb faj, igen

csinos díszítéssel . . . ...................................4
Legfinomabb eberlaszting komodezipők magas sarok

s kitűnő szép csokorral.................................. 2
Bőr-ezugos topánok, 6“ magas szárral, legfinomabb

zergebörból és erős dupla talppal....................4
Legfinomabb eberlaszting ezugos topán 6" magas

szárral, laborral vagy nélküle ...... 3 frt 80 kr
Eberlaszting ezugos topán, 6" magas szárral, la

orral és erős dupla talppal .............................. 4 frt kr
Urak számára.

Chagrain v. zergebőrczipő lakorral és erős dup. talpl.
Legfinomabb borjú vikszos ezugos topán, erős dup. talpl.
Regatta v. i éltopán, czuggal vagy fűzővel, lakorral
Legfinomabb külföldi keztyübőr . .........................
Továbbá minden korú fiuk. leányok és gyermekek számára 

nők kaphatók 1 frt 50 kr., 3 frt 20 kért,
Vidéki megrendelések az árbeküldése vagy utánvétel melle 

pontosan és gyorsan eszközöltetnek.
Az árúk tartósságáért jótállás biztosittatik.

4 frt 80 kr
5 írt — kr 
4 frt 50 kr
6 frt 50 kr 

topa-

Mellbetegek figyelmébe.
A Hoff-féle maláta-készítmények az egész világon legkel­

lemesebb és leggyorsabban ható orvosszereknek bizonyultak 
hurut,sőt Idült köhögés, valamint rekedtség, mell-, gyomor- és 
torok-bántalmak ellen; úgy szintén mindig erösitőleg és vérjavl- 
tólag hatnak üdülők, elgyengült és vérszegény egyéneknél is.

Köszön ó-irat.
Zala-Egerszeg, máj. 10.

Miután tapasztalom, hogy a küldői t va- 
lődi Hoíf-féle nntláta-egészségi-csoholádé mell- 
hajomra kitűnő eredménynyel van, kérek- 
számomra leggyorsabban őt kilo csokoládét 
utánvéttel küldeni.

Tisztelettel
PER KHZ GYULA,

főpinezér az „Arany-bárány“ szálloda.
A Hoff lános-féle cs. kir. udvari maláta-készítmény gyár 

Bécs, I. Bräunerstrasse 8.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, Icalap-utcza 10. szám.

150,000 példány. A
>

Az első részlet beküldése után a bélyeggel ellátott okmány a sorsjegy sorozata és 
száma följegyzésével azonnal megküldetik. Több sorsjegy megrendelésénél kívánatra külön­
böző sorozatok küldetnek. Megbízható ügynökök a vidéken elfogadtatnak.

A kettő együtt
csak 6 frt 50 és bélyeg.

ISécsi ígérvények ]
2 frt 50 és bélyeg t,

Hitelsorsjegy Ígérvények
4 frt 50 és bélyeg

Ayltrai és társa Budapesten
váczi-utcza 27. szám alatt.

xxxxxxxxxxoxxxxxxxxxxxxxxr

Húzás már jul. l-én.
íoiiyereméuy 400.000 frt

Havi részletfizetések

Budapesti (budai) 40 forintos sorsjegyekre
3 írtjával.

Húzás holnap. Főnyeremény 26,000 frt legkisebb nyeremény 60
Készpénzfizetés mellett a napi árkeletnek megfelölej 

darabját .‘if frtval 10 havi részletben 3 70 krval.
Hitelsorsjegy-igérvények 4 írt 50 kr
Bécsvárosi sorsjegy-ígérvények 2 frt 50 kr

Mindkettő együttvéve O frt 50 kr és a bélyeg.
Minden általam kiboesájtott Ígérvény birtokosának szabad tet^esé^a ^^Yszámot 

ben ha a sorsjegy ki nem huzatot! volna, húzás után 6 nap alatt maganak azt a szamot 
részletfizetés mellett megvétetni, s ez esetben az ígérvényéit fizetett osszeBet j

./ tuufcUL Ji-T ifit« bank- és váltő-ttzlete, korona-
JfJLOP kerezeg-nteza 5-dik szám alatt.

rf^ El
riöij

Húzás
jnlius !■

frt.
mellett

■én.

f 37. Kiadás.
150.000 példányban van 
elterjedve a világhírű könyv
Az öninegövás

Laurentiustől, 
tanácsadó bármely korú 

férfinak.
Segély a

férfi gyengeségeknél.
Ezen népszerű orvosi mii 

1847-dik esztendőben je­
lent meg először, nyolczad- 
rétü 232 oldalt magában 
foglaló kötetben boneztani 
aezélmetszetü 60 ábrával.

Megszerezhető bármely 
könyvkereskedés által. Bu­
dapesten K óka i Lajosnál 
Károly-utczában, és Lip­
csében a szerzőnél Sophien­
strasse 7. b.
Ara 2 frt osztr. ért.

v -A’uypiod ooo oeizx

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, különösen a

(elgyengült férfierőt),
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső szűküléseket friss és 
idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehórfolyást, a bujakóros fekélyeit
és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az önfertozés 
minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi 
tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházban, mint a magángyakorlat­
ban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és évek hosszú során át 
sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosí­
tása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

"WEISS J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai fö- 
kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudomá­
nyos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, 

és több kitüntetés tulajdonosa. ElSSlf
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, url-utcza 6. sz. a 

„Harisch-féle bazár-hoz czlmzett házban.
Naponkint d. e. 7—10-ig d. u. 1—4-ig, este 7—8-ig. 

Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatok, és a gyógyszerek megkül­

detnek. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengült fórfierő,“ 
nemű okai és alapos gyógyítása. Ára 2 frt 50 kr.

A budapesti áru- és~ értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.) A bécsi tőzsde árjegyzései. junius 12.

Gabona árak 1878. június 13.

BÚZA

bánsági

tiszav.

pestv.

fehérm.

bácskai

uj

!Q0

kilogr. in

frtkr.—frtkr,
9.90-

10 40- 
11.05- 
10.20- 
10./0- 
11.35- 
1C.— 
10.45- 
11.10- 
10.10 
10 60
11 25

10 —

•10.55 
•11 15 
-10 30 
-10.85 
-11 50 
-10.10 
-10.65 
-1125 
10.29 

-10. fő 

-11.40

hektoliter

ROZS . . . 70—72 után 
ÁRPA takarm. 60—62 

„ maláta 62—63. „
ZAB . . 36-40 
KUK0R1CZA, 75.

„ másnemű 73. »
ZAB . . . nélkül „
BEPCZfc, fekete . „

„ bánáti .
KÖLES.................................

100

kilogr. ára

jfrtkr.—frtkr, 
75 10.10
77 10.70- 
79 -
75 10.40- 
77 11.—
79 11.55- 
75 10.25- 
77 10.80- 
79 11.30- 
75 10.30- 
77 10.90- 
79 11.45- 
73 —.—
75 -.--------.-

■10.25
•10.85

•1050
-11,15
-11.65
-10.35
-10.90
-11.35
-10.40
-11.05
-11.55

Be- jj 
fizet
löö:
120

Han­

gulat
frtkr.—frtkr.

lanyha 6.85-7 —
csendes 6.70-7.-

7.80-8.50
szilárd 5 85—6 20

6 60-6 70
„ 0.35-6.50
fi

»»
szilárdabb 6 80 -7.20

Különféle termények.

Heremag
Disznózsír
Szalonna
Faggyú
Szilva
Dió
Gubacs
Hamuzsir
Borkő
Méz
Viasz

szilárd magyar 62,—.64 p. á.
szilárd pesti 54.50—55.—
lanyha 49.— p. 50.— kr. á.
szilárd 49— p. 50.- frt á.

38.50—39.50
szilárd 20.50—21 kr.
szilárd 21.50—22.60
lanyha feh. —kékes —
szilárd 58.-59- kr-
csendes nyers - sárga osurg. 34.
szilárd rozsnyói 144
szilárd 33.26—83.75 kr.

200 
100 : 

100 
100

200 
200 : 
100 
200 
200 : 
200 
200 
200 ! 
100 ! 
80.

100 ; 
100 • 

200 
200 i 
160 

80 
100 
100 
200 
500 
200 
100 
50 

240

500

Kötvények-,
Magyar vasúti kölcsön 120 írta 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „
1874-ki m. k. kincs! ut 67, oa. 
fíldteherm. kötvény magyar.

„ , 1867. zár.
« _ lemeai b.
I f , 1867. zár.
„ , korv.-uL
„ • erdélyi .

Szőlőváltsigl kötvény 100 bta 
1871. pestv ár oai köles. 67« •

Biztosítások:
Bő magyar biztosit* társasig 
Hasa, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. tán. 
Pesti biztosító intézet . ♦ .

Vasutak:
Pécs-barcsi vasat. . i i t 
Pesti közúti vaspálya tárnáig 
Budai n . a 
üjnest-Rákospalotai lévonata.
Alföld-Fiumei.........................
Észak-keleti ......
Magyar-keleti . . .
Első erdélyi . « :
Déli vaspálya-tárnáig 
Budai hegyipálya . . . «

Bankok:
Mnnktpáüs hitelbank i i 
Angol-magyar bank .11, 
Magyar általánsa hitelbank ; 
Franoo-m agyar bank . . , 
Magyar által. Í81dbitelrészv.< 
Kisbirtokosok földhlteliatéi. . 
Takarék- és hítel-egyletj . . 
Budai-óba dal népbank 
Iparba " 
ludat 
Pesti
Pesti tparbük
Pest-budai kés-------------- .
Birodalmi tisztiegjL m. kitint;

Takarékpénztárak: 
Gödöllői takarékpéuzM* .
Országos központi . .
Pestit, hazai , I
Pest-Budai fővár. , gk i
Pest-külvárosi 
Bsent-Endréi ,
üjpesti . í

t Makkok:
0e*C3$dla-té*malom i . 3

Adva I Tartva

100 75 

78(75

112 50 
78.75 
78 50 
77 50 
77.-

76. 0 
83. - 
88 oO

1790.-

400.—
73.50

186.50

119.50
116-

46.-

125.—

!

217

128

545
43
52

25

101 25 

79-

113- 
79 25 
79 — 
78-
77.50

77-
83.50 
89,

1800.—

410.-
74.5U

181.-

120.50 
116 50

48.-

217 75

650
45
54

77/— 77.50
2440.- 8460 - 
350.- 
52- 54.-

370— 876.-

Be­
fizet

Adva Tartva

5>oo Erzsébet-gőzmalom . . . • 218 — 220 —
1í?0 Lniza-gőzmalom.................... 191.- 194. -
9(10 Molnár- és sütő-gőzmalom 285 - 290.-
500 Hengermalom......................... 665.— 675.—
300 Victoria-gőzmalom .... 295.— 300-
500 EÍsó budapesti gőzmalom . . 

Pannonia-gőzmalom ....
Különféle iparpapirok:

900.— 920-
1000 1120.- 1140 —

80 Építő-társaság, Pesti . . . — _
500 Serfőződe I. magyar . . . 280.- 285.-
200 Sertéshizlaló . .................... 135 — 140 —
200 „Athenaeum“ könyvnyomda . 260.— 262.-
600 Pesti........................................ --.---
200 „Franklin-Társulat“ .... --.---
500 Ganz-féle vasöntöde .... 176.— 178.-
20f. Gsehwiud-féle szeszgyár . . 235.— _e_
210 Kereskedelmi épület . . . -- .--- — ._
200 Gyapjumosó és bízom. I. magy. 154.- 153.-
100 Salgó-Tarjáni kőszén . . . 91.— 92 -
-jOil „ vasöntöde . . —
200 Schlick-léié vasöntöde . . . 58.- 60.-
200 Sóskúti kőbánya-társaság . . -- .--
200 Spodium és csontliszt . . . 211.— 213.-
500 Szeszgyár, I. magyar . . . -- .-- -- .--
200 Kőszén* és téglagyár (Dräsche) 43- 45.-
200 Általános VVaggon-kölcs. társ. — .-- -- #_
105 Alagut-társaság.................... 69.50 —
200 Tégla- és mészégető újlaki . . 23.- 28.-
200 Téglagyár, kőbányai . . .

Záloglevelek.
59. - 61.-

5%”/, ni. földhitel, papír ért. 95.25 95,75
5°/, m. földhitel, papír érték
6% m. földhitel, záloglevél

86 25 8675

arany vagy ezüst .... 103.50 104.60
6°/, által. íöldbirt.-tészvény ’
^Va /on n »
6"/, pesti kereskedelmi bank

Elsőbbségek:
92.25 92.75

SoO Éjszékkeleti vaspálya . 6% _.__
300 Magyar galiezai vasp. ez. 5% _#-- --.---
200 1. erdélyi vasp. 5°j, ez. frt 100 _.-- --.--
100 Budapesti lánczhid . . 6% 90.- 91.-
150 Budapesti malom . . 6°/,

Pénznemek:
--.--

Császári arany .................... 5.54- 6.56
Osztrák-magyar 8 frtos arany 9.37- 9.39-
20 frankos arany .... 9.37- 9.39-

§ td 
1 1

Osztrák és magyar ezüst . . 103.- 103 50
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
57 85 57.95

^4 Augsburg 100 délném. frt után
4 M. Frankfurt 100 din. frt után 57.20 57.30
4 Hamb. 100 din. bit. Mark után 67.20 57.30
2 London 100 font Sterling után 117,30 117.60

Milano 100 Lir. n. lit. (fre) után
8 Páris 100 franc után . . . 46.50 46.73

I. Osztrák államadóság:
Egys. jár. jegyekb, máj —nov. 5°/0 • • 

„ „ ezüstben jan.—jui. 5°/„ . •
Sorsolással 1839-ból egész sorjeby pp, 

„ 1860-ból 100 frtos 5°/0 . .
1864-ből 100....................

II. Földteherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 5°/0....................
Erdélyi 5°/.,....................
Temesi Bánság 5° ,0....................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magyar ő0/........................................

„ 1867-iki sorsol, záradékkal

III. Magy. közkölcsőnök.
Dunaszabályozási 5°/0 100 frtos . 
Magy. Vasúti 120 frt (30 frk.) 5°/0 
Gömöri záloglevél 5°/0 150 frt 
Magyar nyeremény 100 írt . . .

„ 50 frt . . .
„ szőlődézsma válts. 100 frt 

Pest városi 6°/0.............................
IV. Bankrészvények.

Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. 
Anglo-magyar bank 100 frt 40% 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 . 
Kérész, és iparhitelintézet 160 frt . 
Magyar általános hitelint. 200 frt . 
Alsó-ausztriai leszám. bank. 500 frt, 
Magyar ált. munieipalis 200 frt 40 .
Osztrák nemzeti bank.........................
Uniobank 200 frt..............................

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt 
Dunagőzhajózási társ. 509 frt . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst 
Kassa-oderbergr pálya 200 írt 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst 
•cillampálya 200 frt pp. . . .
Déli pálya 200 frt .... 
Tiszai pálya 200 frt ... . 
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 frt 

„ észak-kel. pálya 200 írt ez.
„ keleti pálya 200 frt . .
„ nyug. székes!.-gráez 200 frt 

Bécsi Tramway 200 frt ... .

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorej. 5% .

„ 33 éves visszafizetés 6% .
Nemzeti bank o. é. 6°/, . . . . 
Magyar föidbiteitárs. Ö4 év 5%% 

földhitelintézet! 5l/,% 
kereskedelmi bank 23 év

Adva Tartva

1 63 75 63 90
66.10 66.25

334— 336 —
122 60 123.- -
138.25 138.76

76 60 77.-
77.60 78 —
77.25 77.75
78.75 79-
78.50 79-

104.50 10480
101. - 101 50

78*76 7925
78.75 78.75
82.75 83 -
88 50 89.60

105.75 1C6.—

56*50 57>0
231.75 232.-
214.15 114.50
735.- 745-

818 — 820!-
62.75 62.26

119- 120.-
444.- 446 —
151.Í5 152.26
108.26 108.60
108- 108.50
260. - 260.50
75.- 15 50

191.60 194.-
84.— 85.-

114.75 116.26
D3.'- 113 75
156.- 156 60

109.26 109.75
91.- 91.76
99.10 99 30
— .-- 77.—
95.60 96.—

6°/,
5%
6%
67.

frt

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 6% 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 6% 
Pécs-baresi pálya 200 írt ezüst 
Kassa-oderbergi 200 frt . . .

flső erdélyi pálya 200 frt ezüst 
llampálya 500 frank 3% . .

„ 1867-iki 37,
„ 200 frt 6°/, .

Tiszavidéki..............................
Magyar észak-keleti 300 frt 

„ keleti . . 800 frt 
„ nyugoti . 200 frt . 

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt . . 
Károly Lajos pálya 800 frt 11. kib.

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt ....
Clary 40 írt pp...........................
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 l'rs 
Keglevieh 10 frt ...
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 
Budavárosi kölcsön 40 frt 
Pálffy 40 frtos pp.. . .
Rudolf alapítvány 10 frt
Salm 40 frt pp..................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt 
SL-Genois 40 frt pp. . .
Stanislau városi 2u frt .
Trieszt város 100 frt pp.
Waldstein 20 frt pp. . . 
Windischgratz 20 irt , .

IX. Váltók (3 hóra). 
Amsterdamra 100 írt boll. 3% 
Brüssel 100 frs . . . .S1/,"/, 
Német bankpiaczok 100 márka 6°/ 
Londonra 10 font sterling 6»/.•/ 
Mailand 100 tallér . ~
Marseiiie 100 frank 
Páris 100 frank .
Pétervár 100 rubel. . . „
Sveiezi piaezok 100 frank 3V.7. 
Zürich 100 fraak . . .8%%

Pénzek árfolyama
Cs. k. arany.........................
Teljes súlyú arany .... 
Osztrák-Magyar 8 ftos arany 
20-írankos arany .... 
20-márkás arany ....
Orosz imperiale....................
Sovereigb....................
Török arany lira .... 
Máría-Terézia-tallér . . .
Egyleti tallér 
Ezüst .....
Ezüst járadék-szelvény 
Porosz pénztári utalvány 
Papír rubel

5%
27.
27.
67o

Adva Tart va

69.75 70-
64.25 64.75
85 — 85.25
74.80 75.20
65.50 66.-

166 50 156.50
149 - • 149.50
147— 147.53
82.—j 82.60
69.75 70.26

67.76 68 25
63 — --

101 75 102 25

164.50 165.-
29.75 30.50
95.- 95.60
20.25 21.-
14.- 14.50
14.75 15.—
30.60 31.-
29.75 30.25
14.60 15. ~
40.76 41.-
16.- 16.60
82.25 33.-
20.60 21.60

119.- 121.—
23.- 23.60
28.60 29. -

97.- 97.15

67Í50 57>6
117.85 118.16

46Í55 47Í—

6.59- 6.61—
6.60— 6.62-

9.42- 9.42-
11.59 1161
9 66 9.67

11.78 11.83
10 78 10 60
_[--

103.10 103.25
58^06 68.15

121- 1.21%


